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1. МЕТА ТА ЗМІСТ ПІДСУМКОВОЇ АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ПЕРШОГО 

(БАКАЛАВРСЬКИЙ) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

ОП «ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ» 

 

Підсумкова атестація здобувачів першого (бакалаврський) рівня вищої освіти освітньої 

програми «Фінанси, банківська справа та страхування» є завершальним етапом навчальної 

підготовки. Її мета – встановлення рівня підготовки випускника до виконання професійних 

задач і відповідності його підготовки вимогам стандарту вищої освіти. Вона визначає 

теоретичний рівень підготовки бакалавра й оцінює його готовність до самостійного вирішення 

виробничих завдань. 

Методичні вказівки підсумкової атестації розроблено відповідно до: 

– Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 № 1556-VII; 

– Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII; 

– Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність» від 26 листопада 

2015 року № 848-VIII; 

– листа МОН України листа МОН України від 14.05.2020 № 1/9-249 «Щодо організації 

поточного, семестрового контролю та атестації здобувачів фахової передвищої та вищої освіти 

із застосуванням дистанційних технологій навчання»; 

– Кодексу академічної доброчесності Уманського національного університету 

садівництва, ухваленого Вченою радою Уманського НУС, протокол № 2 від 03.10.2019; 

– Антикорупційної програми Уманського національного університету садівництва 

схваленої Вченою радою УНУС, протокол № 5 від 07.04.2023; 

– Положення про організацію освітнього процесу в Уманському національному 

університеті садівництва, ухваленого Вченою радою Уманському НУС, протокол № 5 від 

07.04.2023;  

– Положення про організацію поточного, семестрового контролю та проведення атестації 

здобувачів освіти із застосуванням дистанційних технологій в уманському національному 

університеті садівництва, схваленого Вченою радою Уманського НУС, протокол № 6 від 

10.06.2020; 

– Положення про порядок створення та організацію роботи екзаменаційної комісії 

Уманського національного університету садівництва, схваленого Вченою радою Уманського 

НУС, (протокол № 1 від «23» серпня 2018 із змінами та доповненнями 8 жовтня 2020 р., 

протокол № 1 зі змінами та доповненнями від 04 березня 2021 р., протокол № 5); 

– Положення про порядок проведення моніторингу і контролю якості освіти в 

Уманському НУС схваленого Вченою радою Уманського НУС, протокол № 5 від 07.04.2023; 

– Положення про забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в 

Уманському національному університеті садівництва (схваленого Вченою радою Уманського 

НУС, протокол № 2 від 03.10.2019). 

– Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої 

освіти. URL: https://ihed. org.ua/images/pdf/standards-and-

guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf 

– Положення про систему управління навчанням MOODLE Уманського національного 

університету садівництва (схваленого Вченою радою Уманського НУС, протокол № 4 від 

27.02.2015). 

Для забезпечення освітнього процесу з використанням технологій дистанційного 

навчання в УНУС і використовується система управління навчанням Moodle (LMS) 

(moodle.udau.edu.ua), у якій розміщені електронні курси навчальних дисциплін. 

Дистанційні технології навчання можуть застосовуватись за всіх форм навчання в усіх 

основних видах навчальних занять і здійснюються за допомогою сучасних інформаційних 

комунікаційних технологій: Інтернет, електронна пошта, чат, форум, телеконференція, 

відеоконференція, аудіоконференція тощо. 
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2. ЕКЗАМЕНАЦІЙНА КОМІСІЯ 

Підсумкова атестація здобувачів першого (бакалаврський) рівня вищої освіти 

здійснюється екзаменаційною комісією згідно вимог стандарту вищої освіти і освітньої 

освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування». 

Екзаменаційна комісія створюється щороку як єдина для усіх форм навчання у складі 

голови та членів з кожного ступеня вищої освіти. Формування, організацію роботи та контроль 

за діяльністю екзаменаційних комісій здійснює ректор університету. 

Головами екзаменаційних комісій з підсумкової атестації здобувачів, які навчались за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти, призначаються з числа провідних професорів 

(доцентів) університету. До складу екзаменаційної комісії, як правило, входять: ректор 

університету або проректори; декан факультету або його заступник; завідувачі кафедр, 

професори, доценти (викладачі), наукові співробітники; фахівці з відповідних видів 

діяльності, представники роботодавців, працівники науково-дослідних інститутів, інших 

закладів вищої освіти. Персональний склад екзаменаційної комісії затверджується наказом 

ректора університету не пізніше ніж за місяць до початку роботи екзаменаційної комісії.  

Екзаменаційні комісії проводять згідно із затвердженим графіком освітнього процесу на 

відповідний навчальний рік дистанційну роботу з атестацій здобувачів освіти університету з 

метою встановлення відповідності засвоєних ними рівня й обсягу знань, умінь, інших 

компетентностей вимогам стандартів вищої освіти для осіб, які завершують навчання за 

спеціальностями та освітніми програмами підготовки фахівців освітнього ступеня бакалавра 

денної і заочної форм навчання.  

Завданнями екзаменаційної комісії є: 

- комплексна перевірка й оцінка виконання освітньої програми на певному рівні вищої 

освіти, теоретичної і практичної фахової підготовки здобувачів першого (бакалаврський) рівня 

вищої освіти освітньої програми «Фінанси, банківська справа та страхування»; 

- прийняття рішення щодо присвоєння здобувачам вищої освіти кваліфікації бакалавр 

фінансів, банківської справи та страхування та видачі диплома; 

- розробка пропозицій щодо подальшого поліпшення якості підготовки здобувачів вищої 

освіти відповідної галузі знань і спеціальності з відповідного ступеня вищої освіти. 

 

3. ПОРЯДОК ОРГАНІЗАЦІЇ ТА СКЛАДАННЯ ПІДСУМКОВОЇ АТЕСТАЦІЇ 

Підсумковий атестаційний екзамен за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та 

страхування» проводиться у восьмому семестрі після завершення теоретичного навчання та 

проходження всіх видів практик відповідно до затвердженого графіка навчального процесу. 

Атестація осіб на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти відбувається з 

використанням дистанційних технологій навчання та здійснюється в синхронному режимі 

(відеоконференція).  

Передатестаційна консультація може проводитися засобами аудіо- або відеоконференцій 

за затвердженим розкладом. Під час проведення передекзаменаційної консультації 

рекомендується здійснити попередню перевірку технічних параметрів налаштування зв’язку 

зі здобувачами освіти, усунути виявлені проблеми. 

У день проведення підсумкової атестації здобувачів освіти:  

• здійснюється реєстрація усіх членів ЕК та здобувачів вищої освіти на відповідному 

електронному ресурсі (Zoom, Skype тощо) і встановлюється з ними відеозв’язок;  

• надається інформація щодо процедури дистанційного атестаційного екзамену, який 

проводиться у формі тестового контролю знань з використанням системи управління 

навчанням Moodle (LMS) у формі самостійного діалогу здобувача освіти з комп’ютером, 

критеріїв оцінювання відповідей здобувачів освіти;  

• доводяться результати складання підсумкової атестації до відома здобувачів вищої 

освіти. 

Складання комплексного кваліфікаційного екзамену проводиться на відкритому 

засіданні екзаменаційної комісії за участі не менше половини її складу за обов’язкової 
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присутності голови екзаменаційної комісії. 

Допуск до атестаційного екзамену здійснюється за наказом ректора університету на 

підставі виконання здобувачем всіх складових частин навчального плану, а саме: складання 

усіх екзаменів, заліків, написання і захисту курсових робіт, проходження, підготовки і захисту 

звітів про практики. 

Здобувачі освіти, які допущені до складання підсумкової атестації, але з об’єктивних 

причин не можуть взяти в ньому участь із використанням визначених університетом технічних 

засобів, мають надати деканату та екзаменаторові підтверджуючі матеріали до початку 

екзамену. У такому випадку екзаменаційною комісією має бути обраний альтернативний 

варіант складання екзамену, який би забезпечував ідентифікацію особи здобувача освіти, 

дотримання академічної доброчесності та можливість перевірки результатів навчання 

здобувача освіти. Одним з таких варіантів може бути написання здобувачем освіти 

екзаменаційного завдання від руки, його фотографування (сканування) та надсилання 

екзаменаторові (екзаменаційній комісії) засобами електронного зв’язку. 

Результати письмової підсумкової атестації оголошуються головою екзаменаційної 

комісії після перевірки робіт не пізніше наступного робочого дня, а оцінки з усного 

підсумкової атестації оголошуються в день їх складання. 

У випадку незгоди з оцінкою здобувач вищої освіти має право подати апеляцію на ім’я 

ректора університету. Заява про апеляцію з візою декана подається ректору або проректору в 

день проведення підсумкової атестації після оголошення її результатів. 

Комісія розглядає лише апеляції здобувачів вищої освіти щодо порушення процедури 

проведення підсумкової атестації, що могло негативно вплинути на оцінку екзаменаційної 

комісії. Комісія не розглядає питання щодо змісту й структури екзаменаційних білетів. 

У випадку надходження апеляції, за розпорядженням ректора створюють комісію для її 

розгляду. Головою комісії призначають проректора (декана факультету, його заступників). 

Апеляція має бути розглянута на засіданні апеляційної комісії упродовж трьох календарних 

днів після її подачі. У випадку встановлення комісією порушення процедури проведення 

атестації, яке вплинуло на результати оцінювання, комісія пропонує ректору Університету 

скасувати відповідне рішення екзаменаційної комісії. За рішенням ректора Університету 

можливе скасування відповідного рішення екзаменаційної комісії і проведення повторного 

засідання екзаменаційної комісії в присутності представників комісії з розгляду апеляції.  

Здобувачам вищої освіти, які успішно склали підсумкову атестацію відповідно до 

освітньої програми підготовки, рішенням екзаменаційної комісії присвоюються відповідний 

ступінь вищої освіти, кваліфікація. На підставі цих рішень видається наказ по університету 

про випуск, у якому зазначається відповідний освітній рівень, кваліфікація, протокол 

екзаменаційної комісії та номер диплома (диплома з відзнакою) фахівця.  

Екзаменаційна комісія за результатами атестації приймає остаточне рішення щодо видачі 

здобувачеві випускного курсу диплома з відзнакою. Випускник, який досяг особливих успіхів 

у засвоєнні освітньої (освітньо-професійної) програми, має право претендувати на отримання 

диплома з відзнакою за наявності середнього рейтингового балу студента не менше 90 балів 

(за шкалою ECTS) з усіх навчальних дисциплін та індивідуальних завдань, передбачених 

навчальним планом та оцінки за національною шкалою «відмінно» (за шкалою ECTS – А (90-

100 балів) за результатами підсумкової атестації. 

 

4. ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

4.1. Структура завдань та порядок оцінювання їх виконання 

Для здобувачів першого (бакалаврський) рівня вищої освіти освітньої програми 

«Фінанси, банківська справа та страхування» підсумкова атестація відбувається шляхом 

складання комплексного екзамену за фахом. 

До програми атестаційного екзамену включаються завдання з обов’язкових дисциплін 

циклу професійної та практичної підготовки. Відповідно до навчального плану, до програми 

включено тестові завдання з наступних дисциплін: ОК 15 Психологія фінансів, ОК 16 Гроші 
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та кредит, ОК 17 Фінансове право, ОК 18 Грошово-кредитні системи, ОК 19 Фінанси, ОК 20 

Менеджмент, ОК 21 Бюджетна система, ОК 22 Податкова система, ОК 23 Фінансовий ринок, 

ОК 24 Бухгалтерський облік у фінансово-кредитних установах, ОК 25 Страхова справа, ОК 26 

Фінанси підприємств аграрної сфери, ОК 27 Фінансовий аналіз, ОК 28 Статистика 

фінансового сектору, ОК 29 Банківська справа, ОК 30 Інформаційні системи і технології у 

фінансах, ОК 31 Інвестування, ОК 32 Аграрне страхування, ОК 33 Фінанси органів місцевого 

самоврядування, ОК 34 Фінансова політика в аграрній сфері, ОК 35 Банківська діяльність в 

аграрній сфері 

Складання екзамену відбувається шляхом виконання тестових завдань. Кожен варіант 

таких завдань містить по 80 питань. 

Оцінювання успішності здобувача вищої освіти при складанні екзамену здійснюється за 

шкалою, наведеною нижче. 

 

Шкала оцінювання виконання здобувачами першого (бакалаврський) рівня вищої 

освіти завдань комплексного екзамену 
Кількість вірних відповідей Частка вірних відповідей, % Оцінка 

мінімальна максимальна мінімальна максимальна 
за шкалою 

ECTS 

за 

національною 
шкалою 

72 80 90 100 A 5 

66 71 82 89 B 4 

59 65 74 81 C 4 

51 58 64 73 D 3 

48 50 60 63 E 3 

0 47 0 59 FX 2 

 

 

4.2. Питання для підготовки до атестаційного екзамену 

ОК 15 Психологія фінансів 

1. З позиції психології, ставлення до грошей – це: 

розуміння власного грошового мислення через вивчення й усвідомлення минулого  

досвіду 

аналіз власного ставлення до складання та ведення особистого бюджету 

узагальнення особистого досвіду, емоцій, переконань і поведінки з уявленнями та 

наявною практикою управління грошима 

запобігання відтермінуванню справ, необхідність діяти відповідно до запиту та потреби 

й усвідомлення витрат 

2. Третинні потреби людини у сфері психології фінансів:  

базуються на соціальному визнанні або належності до певних груп або друзів  

спрямовані на підвищення добробуту людини (наявність доступу до вакцин, до певних 

ресурсів) 

спрямовані на придбання речей або предметів, що використовуються у повсякденному 

житті, на необхідність розвивати діяльність або роботу, що приносять дохід 

спрямовані на демонстрацію переваг особистості та підвищення рівня її життя 

3. Фінансова поведінка домогосподарств у сфері фінансів спрямована на:  

раціональність використання наявних фінансових ресурсів для власного споживання та 

правильний розподіл цілей і часу на їх виконання 

раціональність використання наявних фінансових ресурсів для власного споживання; 

потенційні та реалізовані можливості заощадження; цільове інвестування чи його 

відсутність 

активність на фінансовому ринку; потенційні та реалізовані можливості заощадження; 

цільове інвестування чи його відсутність 

демонстрацію переваг особистості та підвищення рівня її життя 
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4. Причинами фінансових розладів особистості є: 

установки, виховання, ментальні захворювання 

фінансова необачність, фінансова залежність, трудоголізм 

компульсивні витрати, низька самооцінка, соціальний дискомфорт 

релігійні переконання, когнітивні упередження 

5. Фінансова соціалізація – це: 

схема дій у часі, наприклад заробіток, заощадження, витрачання та дарування, а також 

фінансові поворотні моменти та прийняття рішень 

процес пізнання фінансової культури іншої людини та навчання тому, як жити в ній 

процес набуття та розвитку цінностей, установок, стандартів, норм, знань і поведінки, 

які сприяють фінансовій життєздатності й індивідуальному добробуту 

поняття, що включає суб’єктивні (наприклад, фінансове задоволення, фінансовий стрес) 

й об’єктивні (наприклад, дохід, заощадження, борг, кредитний рейтинг) індикатори 

6. Фінансова поведінка – це: 

схема дій у часі, наприклад заробіток, заощадження, витрачання та дарування», а також 

фінансові поворотні моменти та прийняття рішень 

процес пізнання фінансової культури іншої людини та навчання тому, як жити в ній  

процес набуття та розвитку цінностей, установок, стандартів, норм, знань і поведінки, 

які сприяють фінансовій життєздатності й індивідуальному добробуту 

поняття, що включає суб’єктивні (наприклад, фінансове задоволення, фінансовий стрес) 

й об’єктивні (наприклад, дохід, заощадження, борг, кредитний рейтинг) індикатори 

7. Існує чотири типи соціальної фінансової поведінки: 

первинна, вторинна, розвиваюча 

Homo economicus, Homo soveticus, RREEMM, Click 

вербальна, невербальна, групова, соціальна 

скорочення витрат, зростання рівня позик, збільшення доходу, азартні ігри 

8. Найважливішими емоціями, що їх відчуває людина відносно грошей, є: 

страх, провина, сором, заздрість 

радість, ейфорія, задоволення, сміливість 

щедрість, відкритість, емпатія, готовність допомогти 

настороженість, відраза до бідності, соціальна відповідальність 

9. Психологічними причинами бідності є: 

невміння заощаджувати, відсутність фінансової грамотності 

страх майбутнього, бажання перебувати в наявній зоні комфорту 

жалість до себе, скарги на життя, скарги на успіх інших 

відсутність соціальних контактів на належному рівні, деструктивна фінансова поведінка 

батьків 

10. До очевидних звичок багатих людей відносять: 

дотримання традицій, небажання змінюватися, дотримання безризиковості діяльності 

практикування містичного мислення, концентрація уваги виключно на перевірених 

способах заробітку 

очікування допомоги у складні періоди, віра у знакові випадковості, небажання заводити 

нові зв’язки 

працьовитість, ризиковість, відповідальність 

11. На фінансове мислення впливають: 

динаміка курсу валют; власні фінансові переконання; готовність до змін 

стереотипи та переконання; досвід власний і близького оточення; емоції, пов’язані з 

фінансовими ситуаціями; правила та звички щодо фінансів 

чіткі фінансові цілі; відсутність впевненості у собі; наявність знань щодо раціональної 

економії; впевненість у власних переконаннях 

рівень фінансової грамотності; вміння вибудовувати соціальні зв’язки 

12. Відповідно до Теорії відносного доходу: 



9 

споживання людини залежить не від її поточного доходу, а від певного раніше 

досягнутого рівня доходу 

споживання в будь-який період є функцією не поточного доходу цього періоду, а 

очікуваного доходу за весь період життя 

споживання визначається довгостроковим очікуваним доходом, а не поточним рівнем 

доходу 

є комплекс установок і здатності переробки інформації в окремого споживача 

13. Ефект Веблена властивий: 

прагненню відрізнятися від інших, вирізнитись з «юрби» 

бажанню не відстати від інших, бути як усі 

показовому демонстративному споживанню 

пов’язаний з потребою у змінах 

14. Однією з ключових умов прийняття фінансових рішень є: 

емоційні реакції 

упередженість у прийнятті рішень 

когнітивний дисонанс 

невизначеність 

15. Теорія когнітивної ієрархії передбачає, що: 

люди приймають рішення на основі очікуваного жалю про кожен варіант 

люди приймають рішення від простих евристик до складних міркувань 

існує зв’язок між кількістю товару чи послуги, яку споживачі бажають і можуть купити, 

і ціною цього товару чи послуги 

люди оцінюють потенційні прибутки та втрати не на основі абсолютних результатів, а 

радше на змінах у своєму поточному стані 

16. На потреби покупця, розуміння ролі процесу прийняття рішення, порівняння 

усвідомленого вибору, використання законів мислення, емоцій та позитивного ставлення 

людини до товару орієнтується модель реклами: 

AIDA 

AIDMA 

DAGMAR 

DIBABA 

17. Залежно від специфіки психологічних відносин виокремлюють організації: 

демонстративні, депресивні, шизоїдні, параноїдальні, примусові 

спадкові, соціокультурні, моральні 

демонстративні, депресивні, спадкові, сумісні, етичні, соціальні 

дивізіональні, матричні, функціональні, лінійні 

18. Основними психологічними аспектами власності є: 

психологічний стан і психофізіологічні властивості особистості 

неусвідомлене бажання, усвідомлена дія, частково усвідомлений мотив 

ідентичність, контроль, прихильність, цінність, соціальне порівняння 

емоції, досвід, родинні установки та сценарії, когнітивні викривлення 

19. Психологія підприємництва пов’язана з: 

емоційними реакціями та розумінням характеристик, якими володіють успішні 

підприємці 

вірою людини у власну здатність досягти успіху в підприємницькій діяльності 

переконаннями людини щодо того, наскільки вона контролює події, які впливають на її 

життя 

розумінням зв’язку між успішним лідерством у бізнесі, розумовими здібностями та 

характеристиками, якими володіють успішні підприємці 

20. Психологічними мотивами дотримання податкового законодавства є: 

соціальна справедливість, рівність усіх перед законом, презумпція правомірності 

моральний обов’язок, страх перед покаранням, довіра до уряду, соціальні норми 



10 

уникнення перевірок, уникнення штрафних санкцій, доступ до державних пільг, 

управління репутацією 

державна податкова політика у сфері оподаткування 

ОК 16 Гроші та кредит 

1. Гроші, які є в сучасних умовах у грошовому обігу України: 

повноцінні 

неповноцінні 

обидва види 

паперові 

2. У готівковому секторі грошового обороту: 

гроші рухаються по рахунках у банках, не виходячи за межі банківської системи 

гроші рухаються поза банками, безпосередньо обслуговуючи відносини економічних 

суб'єктів 

гроші рухаються поза банками та по рахунках у банках 

гроші рухаються між банками та населенням 

3. Складова грошової маси М0 в Україні включає: 

готівкові гроші поза банками 

гроші поза банками і на рахунках до запитання 

тільки гроші на рахунках до запитання 

готівкові гроші у касах банків 

4. Валютний курс може бути: 

фіксований і так званий «валютний коридор» 

фіксований, плаваючий і так званий «валютний коридор» 

плаваючий і так званий «валютний коридор» 

фіксований та плаваючий 

5. Сутність класичної кількісної теорії грошей полягає в тому, що: 

вартість грошей зумовлюється їхньою кількістю на ринку, залежить від суми цін на 

товари та маси грошей 

заперечувалась товарна природа грошей 

виникнення грошей є результатом угоди між людьми 

загальний рівень цін, а відповідно і вартість грошей, пов'язується не з кількістю грошей, 

а із загальними умовами товарно-грошового ринку 

6. Норма позичкового відсотка – це: 

абсолютна величина плати за користування капіталом 

відносний показник плати за кредит, виражений у відсотках 

різниця між виручкою і витратами на виробництво 

сума боргу 

7. В Україні функціонує банківська система: 

однорівнева 

дворівнева 

змішана 

приватна 

8. Пасивні операції комерційних банків являють собою: 

операції, пов'язані з розміщенням і використанням власного капіталу, а також залучених 

та позичених коштів для одержання прибутку 

операції, які пов'язані з наданням і погашенням банківських позичок 

операції з вкладення коштів у цінні папери підприємств на тривалий час 

операції з формування грошових ресурсів, необхідних для проведення кредитних, 

інвестиційних та інших активних операцій 

9. До структури НБУ входять:  

комерційні банки 

фондові біржі 
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банкнотно-монетний двір 

страхові компанії 

10. ЄБРР розпочав свою діяльність:  

у 1944 р. 

у 1976 р. 

у 1991 р. 

у 1986 р. 

11. Грошовий обіг –  це: 

процес безперервного руху грошей між суб'єктами у функції засобу обігу 

процес безперервного руху грошей між суб'єктами у функції засобу платежу 

процес безперервного руху грошей між суб'єктами у функціях засобу обігу й платежу 

процес безперервного руху грошей між суб'єктами у всіх формах 

12. У безготівковому секторі грошового обороту: 

гроші рухаються по рахунках у банках, не виходячи за межі банківської системи 

гроші рухаються поза банками, безпосередньо обслуговуючи відносини економічних 

суб'єктів 

гроші рухаються поза банками та по рахунках у банках 

гроші в касі підприємства 

13. Грошовий агрегат М1, включає: 

гроші поза банками та на рахунках «до запитання» і поточні депозити 

тільки гроші поза банками 

гроші тільки на рахунках до запитання 

гроші на рахунках до запитання, строкові вклади та депозити 

14. Валютна інтервенція центрального банку полягає у: 

цілеспрямованому підвищенні чи зниженні облікової ставки та відповідній зміні ставки 

депозитного та позичкового процента 

оперативному підтриманні валютного ринку в стані рівноваги шляхом збільшення чи 

зменшення купівлі або продажу центральним банком іноземної валюти за національну 

цілеспрямованому проведенні комплексу заходів з метою корекції курсу національної 

валюти 

формуванні золотовалютних резервів країни 

15. Суть номіналістичної теорії грошей полягає втому, що: 

збільшення грошової маси в обігу і кредитних ресурсів сприяє пожвавленню економіки, 

зростанню прибутків і зайнятості 

ототожнюється грошовий обіг з товарним обміном і стверджується, що золото і срібло 

вже за своєю природою є грошима 

гроші – номінальна грошова одиниця, умовний знак, яка не має внутрішньої вартості 

вона розглядає гроші як результат угоди між людьми 

16. Позичковий процент – це: 

абсолютна величина плати за користування кредитом 

відносний показник, виражений у відсотках 

різниця між виручкою і витратами на виробництво 

різниця між валовим і чистим доходом 

17. Основним завдання Національного банку України є: 

забезпечення стабільності національної грошової одиниці 

забезпечення стабільності банківської системи 

забезпечення певною мірою цінової стабільності 

забезпечення стабільності населення 

18. Активні операції комерційних банків являють собою: 

операції, пов'язані з розміщенням і використанням власного капіталу, а також залучених 

та позичених коштів для одержання прибутку 

операції, пов'язані з наданням і погашенням банківських позичок 
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операції формування грошових ресурсів, необхідних для проведення кредитних, 

інвестиційних та інших активних операцій 

операції з вкладення коштів у цінні папери підприємств на тривалий час 

19. В Україні деномінацію було проведено в 1996 р. у співвідношенні 1 грн до:  

100 000 крб. 

1000 000 крб. 

10 000 крб. 

1000 крб. 

20. Україна є членом МВФ із: 

1992 р. 

1996 р. 

2000 р. 

1996 р. 

ОК 17 Фінансове право 

1. Виявлення недоліків у чинному законодавстві – це: 

аналітична 

конструктивна 

критична 

прогнозуюча функція науки фінансового права 

2. Централізовані фінансові ресурси: 

Державний бюджет України 

фінанси підприємств 

фінанси населення 

всі вище перераховані 

3. Бюджетні кредити відкриваються на: 

рік 

півріччя 

квартал 

місяць 

4. Кошти резервного фонду Державного бюджету можуть використовуватися за 

розпорядженням: 

Верховної Ради України 

Кабінету Міністрів України 

Міністерства фінансів України 

Президента України 

5. Фінансові відносини є елементом: 

базису 

надбудови 

основи 

вище перераховане 

6. Державне казначейство України є підрозділом: 

Кабінету Міністрів України 

Міністерства фінансів України 

Державної податкової служби 

самостійним органом 

7. Державний валютний фонд формує: 

Верховна Рада України 

Національний банк України 

Міністерство фінансів України 

Кабінет Міністрів України 

8. До місцевих бюджетів не належить: 

бюджет м. Києва 
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бюджети областей 

бюджет села 

бюджети районів 

9. Орган державної влади, який здійснює регулювання грошового обігу – це: 

Національний банк України 

Кабінет Міністрів України 

Міністерство фінансів України 

Міністерство енергетики України 

10. Основним методом фінансового права є: 

метод владних приписів 

метод субординації 

метод погодження 

всі вище перераховані 

11. Найвищий орган фінансового контролю в Україні: 

Рахункова Палата 

Верховна Рада України 

Контрольно-ревізійна служба 

Міністерство фінансів України 

12. Рішення про випуск облігацій внутрішньої державної позики приймає: 

Президент України 

Верховна Рада України 

Кабінет Міністрів України 

Міністерство фінансів України 

13. Голова НБУ затверджується: 

Верховною Радою України 

Кабінетом Міністрів України 

Президентом України 

правлінням НБУ 

14. Відображення показників бюджету із загальноекономічними показниками – це принцип: 

наочності 

самостійності 

спеціалізації 

повноти 

15. Валютні операції ліцензує: 

Міністерство фінансів України 

НБУ 

Міністерство економіки України 

Кабінет Міністрів України 

16. До зворотних доходів бюджету належать:  

податки 

пені 

штрафи 

кошти, отримані за рахунок розміщення державних цінних паперів 

17. Вклад у статутний капітал комерційного банку можна зробити в: 

національній валюті України 

ВКВ 

національній валюті України і ВКВ 

дорогоцінними металами 

18. До видів фінансового контролю належать: 

аналіз 

рекомендації 

тлумачення 
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вищеперераховані 

19. Контроль за пересиланням валютних цінностей за межі митної території України здійснює: 

НБУ 

Державна митна служба 

Міністерство зв`язку України 

Державна податкова служба 

20. Комерційні банки реєструються: 

Міністерством фінансів України 

Міністерством економіки України 

НБУ 

центральними органами виконавчої влади 

ОК 18 Грошово-кредитні системи 

1. За сферою охоплення економічних відносин грошова система: 

обмежена лише готівковим обігом 

обмежена лише валютним оборотом 

явище надзвичайно широке, застосовується до всього грошового обороту 

зосереджена тільки на безготівкових розрахунках 

2. Виділення в складі грошової системи окремих підсистем необхідне через:  

обмеженість грошового обігу 

потребу у податках 

необхідність регулювання ринку цінних паперів 

наявність різних форм грошового обігу та їх регулювання 

3. Що означає грошова система? 

випуск грошей 

організація грошового обороту в країні  

фінансовий ринок  

економічна реформа 

4. Як визначено грошову систему в країні? 

за допомогою міжнародних угод  

історично і національним законодавством  

за рівнем інфляції  

за станом ринку акцій 

5. Що є основною характеристикою грошової системи? 

кількість банків  

індекс інфляції  

рівень безробіття  

організація грошового обороту в країні 

6. Які основні фактори визначають грошову систему? 

міжнародні кредити  

сукупний попит і пропозиція грошей  

рівень експорту  

вартість золота 

7. Яким чином відрізняється принцип централізованого управління грошовою системою в 

умовах ринкової моделі економіки? 

держава втручається тільки адміністративними методами 

економічні методи управління стають першочерговими, але зберігаються 

адміністративні 

центральний банк не має впливу на ринкові умови 

грошова система повністю регулюється ринковими силами 

8. Що означає призначення грошової системи? 

забезпечення економіки безготівковими операціями 

створення механізму обміну товарів без використання грошей 
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забезпечення економіки грошима та підтримання їх ефективного функціонування 

максимізація витрат держави на виробництво готівкових грошей 

9. Яке з наведених понять не є складовою грошової системи? 

масштаб цін  

валютний курс 

система соціальних виплат 

емісійна система 

10. Що означає термін «масштаб цін»? 

вагова кількість паперових грошей 

вагова кількість золота чи срібла, яка прийнята державою за грошову одиницю 

кількість готівки в обігу 

система обміну товарів 

11. Як державні заходи антиінфляційної політики можуть впливати на масштаб цін? 

вони можуть відновити масштаб цін до попереднього (доінфляційного) рівня 

вони здатні лише зупинити подальше скорочення масштабу цін 

державні заходи антиінфляційної політики не мають впливу на масштаб цін 

вони призводять до автоматичного збільшення масштабу цін 

12. Яким чином визначається валютний курс? 

за допомогою міжнародної угоди між урядами країн. 

за допомогою попиту та пропозиції на валюти на валютному ринку. 

за допомогою кількості золота, яке міститься в одній одиниці валюти. 

за допомогою рішення центрального банку країни. 

13. Який благородний метал може бути основою монометалізму? 

срібло  

золото  

платина  

залізо 

14. Яким чином здійснюється державне регулювання економіки за допомогою механізму 

заробітної плати? 

закон про працю визначає мінімальний розмір заробітної плати та інші соціальні гарантії 

держава контролює всі аспекти економіки безпосередньо, не використовуючи механізм 

заробітної плати 

механізм заробітної плати визначається винятково роботодавцями без участі держави 

регулювання заробітної плати не має впливу на економіку країни 

15. Яка з наведених характеристик не відноситься до кредитної системи? 

сукупність кредитних відносин  

форми кредиту  

види кредиту  

ринок позичкових капіталів 

16. Яке з наведених тверджень є правильним стосовно сучасної кредитної системи? 

це сукупність кредитно-фінансових інститутів, що діють на ринку позикових капіталів і 

здійснюють акумуляцію та мобілізацію грошового капіталу.  

це сукупність кредитних відносин, які складаються між економічними суб'єктами з 

приводу надання та отримання позикових коштів.  

це сукупність кредитно-фінансових інструментів, які використовуються для надання та 

отримання позикових коштів.  

це сукупність кредитних операцій, які здійснюються кредитно-фінансовими 

інститутами. 

17. Яким чином визначається обмінний курс валют в Європейській валютній системі? 

рішенням Європейського Центрального Банку 

ринковими силами попиту та пропозиції 

волевиявленням національних урядів 
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фіксованим стандартом 

18. Який фактор стримував розвиток кредитної системи України у перші роки незалежності? 

нестабільність політичної та економічної ситуації в країні  

розвиток ринкових відносин  

високий рівень довіри до банків  

зростання обсягів кредитування 

19. Якою валютою був забезпечений долар США в рамках Бреттон-Вудської валютної 

системи?” 

золотом 

євро  

Британським фунтом стерлінгів  

Китайським юанем 

20. Коли була введена Ямайська валютна система? 

1950 рік. 

1965 рік. 

1979 рік. 

1985 рік. 

ОК 19 Фінанси 

1. Фінанси – це: 

система економічних відносин, пов’язаних з формуванням, розподілом (перерозподілом) 

і використанням доходу та фондів фінансових ресурсів з метою задоволення суспільних 

потреб 

вартість кінцевої продукції (товарів і послуг), виробленої резидентами України за певний 

період часу 

сукупність матеріальних благ і духовних цінностей, нагромаджених суспільством за всю 

його історію, які мають ринкову цінність і можуть обмінюватися на гроші або інші блага 

грошові нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу й перерозподілу 

ВВП і зосереджуються у відповідних фондах для забезпечення безперервності 

розширеного відтворення та задоволення інших суспільних потреб 

2. Фінансові ресурси – це:  

система економічних відносин, пов’язаних з формуванням, розподілом (перерозподілом) 

і використанням доходу та фондів фінансових ресурсів з метою задоволення суспільних 

потреб 

вартість кінцевої продукції (товарів і послуг), виробленої резидентами України за певний 

період часу 

сукупність матеріальних благ і духовних цінностей, нагромаджених суспільством за всю 

його історію, які мають ринкову цінність і можуть обмінюватися на гроші або інші блага 

грошові нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу й перерозподілу 

ВВП і зосереджуються у відповідних фондах для забезпечення безперервності 

розширеного відтворення та задоволення інших суспільних потреб 

3. Національне багатство  – це:  

система економічних відносин, пов’язаних з формуванням, розподілом (перерозподілом) 

і використанням доходу та фондів фінансових ресурсів з метою задоволення суспільних 

потреб 

вартість кінцевої продукції (товарів і послуг), виробленої резидентами України за певний 

період часу 

сукупність матеріальних благ і духовних цінностей, нагромаджених суспільством за всю 

його історію, які мають ринкову цінність і можуть обмінюватися на гроші або інші блага 

грошові нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу й перерозподілу 

ВВП і зосереджуються у відповідних фондах для забезпечення безперервності 

розширеного відтворення та задоволення інших суспільних потреб 

4. Об’єктами фінансових відносин є:  
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держава, населення підприємства 

національне багатство, ВВП 

кредитоспроможність держави 

бюджет країни 

5. Головною складовою фінансових ресурсів державного рівня є:  

державний бюджет  

державний і місцеві бюджети, позабюджетні фонди, фінансові ресурси державних 

установ та організацій 

місцеві бюджети 

позабюджетні фонди 

6. Матеріальним носієм фінансових ресурсів є: 

фінансова політика 

фінансові ресурси 

фінансова система 

фінансовий механізм 

7. Державні позабюджетні фонди акумулюють фінансові ресурси на … 

державному рівні 

корпоративному рівні 

приватному рівні 

місцевому рівні 

8. Фінансовий механізм це:  

сукупність методів фінансового впливу на соціально-економічний розвиток і система 

фінансових індикаторів та фінансових інструментів, які дають змогу оцінити цей вплив 

виділенні певної суми фінансових ресурсів на розв’язання окремих завдань фінансової 

політики суб'єкта фінансових відносин 

спосіб організації і використання фінансових відносин на світовому, макроекономічному 

і мікроекономічному рівнях 

комплекс заходів у сфері грошового обігу та кредиту, направлених на регулювання 

економічного зростання, стримування інфляції та забезпечення стабільності грошової 

одиниці України, забезпечення зайнятості населення та вирівнювання платіжного 

балансу 

9. Спосіб організації і використання фінансових відносин на світовому, макроекономічному і 

мікроекономічному рівнях – це:  

фінанси 

фінансова політика  

фінансова практика  

фінансовий механізм  

10. Вид фінансового механізму, для якого є характерною безпосередня участь держави:  

регулюючий 

директивний 

народний 

правильна відповідь відсутня 

11. Головною функцією фінансової системи є: 

забезпечення задоволення потреб суб’єктів фінансових відносин 

забезпечення політичної стабільності 

культурне відродження нації 

наповнення бюджету 

12. Фінансова система – це:  

політика держави, що проводять з метою врегулювання платіжного балансу завдяки 

торговельній політиці  

комплексна система різноманітних форм міжнародного співробітництва держав і їхніх 

суб’єктів у всіх галузях економіки  
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діяльність у сфері зовнішньої торгівлі, міграції капіталів і робочої сили, науково-

технічного співробітництва, охорони навколишнього середовища тощо, що заснована на 

взаємовигідних економічних відносинах  

сукупність економічних відносин та фондів фінансових ресурсів, що сформовані і 

використовуються для виконання завдань фінансової політики на різних її рівнях, а 

також сукупність органів управління фінансами 

13. Державний бюджет – це:  

сукупність економічних відносин між суб’єктами фінансових відносин щодо 

формування і використання централізованого грошового фонду для фінансування 

покладених на державу функцій 

сукупність економічних відносин та фондів фінансових ресурсів, що сформовані і 

використовуються для виконання завдань фінансової політики на різних її рівнях, а 

також сукупність органів управління фінансами 

комплекс заходів у сфері грошового обігу та кредиту, направлених на регулювання 

економічного зростання, стримування інфляції та забезпечення стабільності грошової 

одиниці України, забезпечення зайнятості населення та вирівнювання платіжного 

балансу 

діяльність у сфері зовнішньої торгівлі, міграції капіталів і робочої сили, науково-

технічного співробітництва, охорони навколишнього середовища тощо, що заснована на 

взаємовигідних економічних відносинах 

14. До функцій державного бюджету відносять:  

перерозподіл ВВП та національного багатства, забезпечення економічної стабільності, 

здійснення державної соціальної політики, втручання держави в процеси суспільного 

відтворення 

забезпечення економічної стабільності, здійснення державної соціальної політики, 

втручання держави в процеси суспільного відтворення 

втручання держави в процесу суспільного відтворення 

перерозподіл ВВП та національного багатства 

15. Єдиним систематизованим згрупування доходів, видатків, кредитування, фінансування 

бюджету, боргу називається:  

бюджетна класифікація 

бюджетний період 

бюджетний процес 

бюджетна статистика 

16. Загальна сума боргових зобов'язань держави з повернення отриманих та непогашених 

кредитів складає: 

податкове регулювання 

державний борг  

дотації, субсидії 

інвестиції. 

17. Податкові, неподаткові та інші надходження на безповоротній основі, справляння яких 

передбачено законодавством України - це: 

видатки бюджету 

доходи бюджету 

кредити 

позики 

18. Обов’язковий, безумовний платіж до відповідного бюджету, що справляється з платників 

податку (ст. 6 ПКУ) - це: 

податок 

дохід 

пеня 

штраф 
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19. Розмір податкових нарахувань відносно одиниці, взятої за основу виміру бази 

оподаткування, у процентах чи абсолютній сумі - : 

пеня 

ставка податку 

розмір оподаткування 

акциз 

20. Система економічних відносини, пов’язаних з формуванням, розподілом (перерозподілом) 

і доходів і фондів фінансових ресурсів на міжнародному рівні для забезпечення розширеного 

відтворення: 

фінансова політика 

мікроекономічний сектор 

державні фінанси 

міжнародні фінанси 

ОК 20 Менеджмент 

1. Суб'єкт контролю – це: 

стан і поведінка об'єкта управління 

те, що (хто) контролюється 

група людей або організація 

загальні та конкретні завдання 

2. Об'єктами контролю є: 

всі, без винятку, виробничі процеси 

те, що (хто) контролюється 

група людей або організація 

загальні та конкретні завдання 

3. Розробка стандартів і критеріїв – це: 

етап процесу контролю 

завдання контролю 

принцип контролю 

система контролю 

4. Вид контролю, який здійснюється у ході проведення робіт має назву: 

попередній 

поточний 

заключний 

проміжний 

5. За змістом контроль поділяють на: 

попередні, поточний, заключний 

централізований, децентралізований, самоконтроль 

контроль ресурсів, контроль процесів 

суцільний, вибірковий 

6. Потреби поділяють на:  

первинні і вторинні 

вищого рівня ієрархії, середнього рівня, вищого рівня 

задоволені, частково задоволені, незадоволені 

змістовні і процесні 

7. Винагорода в менеджменті – це: 

все, що людина вважає цінним для себе 

все, що людина може отримати за свою роботу 

зарплата, відпустки, можливість кар'єрного зростання 

те, що людина може використати для покращення свого матеріального становища 

8. В історії розвитку теорії мотивації існували наступні етапи: 

етап простої мотивації ,етап соціально-психологічної мотивації 

психології та соціології 
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змістовні і процесні етапи 

ранні і пізні етапи 

9. Складність завдань конкретного працівника повинна відповідати: 

кваліфікації, здібностям і майстерності, працівника 

моменту, коли надається завдання 

посаді працівника 

стажу роботи працівника 

10. Можливою реакцією працівника на несправедливість є: 

переоцінка своїх можливостей 

спроба збільшити винагороду об’єкту порівняння 

збільшення витрат зусиль 

підвищення інтенсивності праці 

11. Конкретне явище, причина, стан справ, навколо якого розгортається суперечка, це: 

причина конфлікту 

рушійна сила конфлікту 

об'єкт  конфлікту 

суб’єкт конфлікту 

12. Дві або більше сторони, що переслідують несхожі чи прямо протилежні цілі: 

причина конфлікту 

рушійна сила конфлікту 

об'єкт конфлікту 

учасники конфлікту 

13. Конфлікт, який може виникнути між керівництвом і виконавцями, між працівниками 

різних підрозділів, між неформальними групами тощо, має назву: 

реалістичними (предметними) або нереалістичними (безпредметними) 

конфлікт між особистістю і групою 

міжгруповий конфлікт 

внутрішньоособистісний 

14. Можливість менеджера (або групи менеджерів) розпоряджатися ресурсами, впливати на 

дії і поведінку людей, за допомогою певних засобів, це: 

керівництво 

влада 

лідерство 

авторитет 

15. Авторитет, що ґрунтується особистих якостях керівника, як людини (наприклад, 

толерантність, товариськість, компетентність, рішучість, ініціативність, здоровий глузд, 

логічність дій та ін.), має назву: 

особистий авторитет 

не формальний 

формальний 

повний 

16. Різновид авторитету, який виявляється при поєднанні формального та особистого 

авторитету особи, яка обіймає керівну посаду, це: 

особистий авторитет 

не формальний 

формальний 

повний 

17. Форма влади, що передбачає унікальний досвід, високу кваліфікацію, спеціальні глибокі 

знання та фахові практичні навички, це: 

влада спеціаліста 

референтна влада 

законна влада 
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інформаційна влада 

18. Процес діяльності людини, яка веде групу до наміченої мети, сприяє формуванню 

групових цілей, виражаючи потреби і прагнення людей в організації, це: 

керівництво 

влада 

лідерство 

авторитет 

19. Стиль, що характеризується високим ступенем делегування повноважень, підлеглі беруть 

активну участь у прийнятті рішень і користуються широкою свободою у виконанні завдань, 

має назву: 

ліберальний 

демократичний 

авторитарний 

харизматичний 

20. Стиль, що  відрізняється відсутністю розмаху в діяльності, безініціативністю і постійним 

очікуванням вказівок зверху, небажанням приймати на себе відповідальність за рішення і їх 

наслідки, має назву: 

ліберальний 

демократичний 

авторитарний 

харизматичний 

ОК 21 Бюджетна система 

1. Бюджет – це: 

розпис доходів і видатків держави, затверджений законодавчою владою у вигляді закону 

процес управління формуванням фінансовими ресурсами суб'єктів господарювання з 

метою досягнення фінансово-економічних цілей підприємства 

грошове вираження збалансування кошторису доходів і видатків за певний період 

діяльність, яка веде до змін розміру і складу власного і позичкового капіталу 

підприємства 

2. Учасники бюджетних відносин: 

держава, населення 

держава, суб’єкти господарювання 

держава, фізичні особи 

держава, суб’єкти господарювання, населення 

3. Бюджетна політика має реалізовуватися за допомогою двох складових: 

бюджетної політики, бюджетної стратегії 

бюджетної стратегії, бюджетної тактики 

бюджетної структури, бюджетних методів 

бюджетного механізму, бюджетних потоків 

4. Головні розпорядники коштів державного бюджету затверджуються: 

Законом України «Про державний бюджет України на відповідний бюджетний  період» 

Кабінетом Міністрів України 

Бюджетним комітетом Верховної Ради України 

Президентом України 

5. Бюджетний процес – це: 

регламентований бюджетним законодавством процес складання, розгляду, 

затвердження, виконання бюджетів, звітування про їх виконання, а також контролю за 

дотриманням бюджетного законодавства 

планування проекту бюджету 

регулювання бюджету 

прогнозування бюджету 

6. Проект Закону України «Про Державний бюджет» повинен бути опублікований в газеті 
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«Урядовий кур’єр » не пізніше:  

ніж через 7 днів після його подання ВРУ 

місяця після його подання ВРУ 

2 тижнів після його подання ВРУ 

10 днів після його подання ВРУ 

7. У світовій практиці припустимими рівнями бюджетного дефіциту вважаються наступні 

показники:  

2-5% від ВВП 

5% від національного доходу 

10%  видатків Державного бюджету 

всі відповіді правильні 

8. Організація бюджетного процесу в Україні регламентується: 

Бюджетним кодексом 

Законом України «Про бюджету систему України» 

Регламентом Верховної Ради України 

усі відповіді правильні 

9. Якими нормативними документами регулюється розподіл обсягу міжбюджетних 

трансфертів? 

Бюджетним кодексом та Законом «Про Державний бюджет України» 

Конституцією України та Законом «Про Державний бюджет України» 

Податковим кодексом та Бюджетним кодексом 

всі відповіді вірні 

10. При здійсненні вирівнювання враховується значення індексу податкоспроможності 

відповідного бюджету, якщо значення індексу менше 0,9: 

передається реверсна дотація 

надається базова дотація 

вирівнювання не здійснюється 

надається субвенція 

11. При здійсненні вирівнювання враховується значення індексу податкоспроможності 

відповідного бюджету, якщо значення індексу  більше 1,1: 

передається реверсна дотація 

надається базова дотація 

вирівнювання не здійснюється 

надається субвенція 

12. Відповідно до статті 9 БК доходи класифікуються за такими розділами: 

податкові надходження; неподаткові надходження 

доходи від операцій з капіталом 

офіційні трансферти 

всі відповіді правильні 

13. Що відображає економічна класифікація видатків бюджету? 

поточні видатки і видатки розвитку 

поточні  та  капітальні видатки за кодами економічної класифікації 

статті та під статті видатків, елементи цільових витрат 

кредитування з вирахуванням погашення 

14. Кошторис – це: 

бюджетні асигнування, розподілені поквартально і постатейно 

плановий документ, в якому встановлюються обсяг бюджетних асигнувань, їх 

постатейний і поквартальний розподіли 

розпис доходів і видатків, збалансованих у часі з поквартальним розподілом 

основний плановий фінансовий документ бюджетної установи, яким на бюджетний 

період встановлюються повноваження щодо отримання надходжень і розподіл 

бюджетних асигнувань  на взяття бюджетних зобов’язань та здійснення платежів для 
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виконання бюджетною установою своїх функцій та досягнення результатів, визначених 

відповідно до бюджетних призначень 

15. Відповідно до Конституції України наша держава має чітко структуровані три гілки влади: 

законодавчу, виконавчу, судову 

законодавчу, виконавчу, соціальну 

законодавчу, виконавчу, економічну 

законодавчу, судову, соціальну 

16. Для чого використовується фінансовий норматив бюджетної забезпеченості: 

для розподілу доходів і видатків 

для залучення податкових і неподаткових платежів 

для визначення обсягу розподілу  міжбюджетних трансфертів 

всі відповіді правильні 

17. Бюджетна система України – це: 

проведення цілеспрямованої політики скорочення бюджетних дотацій і субсидій; 

сукупність державного бюджету та місцевих бюджетів, побудована з урахуванням 

економічних відносин, державного і адміністративно-територіальних устроїв і 

врегульована нормами права; 

заборгованість держави перед своїми громадянами і господарськими структурами; 

форма мобілізації фінансових ресурсів держави. 

18. У чому сутність принципу субсидіарності при побудові бюджетної системи України:  

надання соціальних гарантій незахищеним верствам населення 

розподіл видатків між рівнями бюджетної системи включає в себе системи 

міжбюджетних трансфертів, одним із видів яких є субсидії 

розподіл видів видатків бюджетами повинен ґрунтуватися на максимально можливому 

наближенні надання гарантованих суспільних послуг до їх безпосереднього споживача 

немає правильної відповіді 

19. За методикою МВФ допустимий рівень бюджетного дефіциту для країн-боржників МВФ:  

10-12% 

3-5% 

7-8% 

13-15% 

20. Бюджетний механізм це: 

механізм використання бюджетних ресурсів 

сукупність способів і форм організації бюджетних відносин, що застосовується 

суспільством з метою вирішення соціально-економічних проблем розвитку країни 

механізм управління бюджетним процесом та бюджетними відносинами 

механізм формування бюджетних ресурсів 

ОК 22 Податкова система 

1. Ознаками податку є: 

спрямованість до бюджету, однобічний характер встановлення 

фіскальність, регулювання 

ефективність, соціальна справедливість 

спрямованість до бюджету, цільове призначення 

2. Вкажіть на елементи податку: 

база оподаткування, ставка податку, об’єкт і суб’єкт податку, податковий період 

загальність оподаткування, рівність платників перед законом, стабільність, 

нейтральність оподаткування, єдиний підхід 

вигода, ефективність, визначальна бази, обґрунтованість, платоспроможність, 

адміністративна зручність, прозорість, здатність створювати доходи 

соціальна справедливість, точність, строковість, зручність, універсальність, 

прогресивність, рівність 

3. Науковий підхід до створення податкової системи передбачає виконання наступних 



24 

принципів: 

системність, встановлення визначальної бази, формування правової основи, формування 

принципів побудови 

справедливість, визначеність, зручність, економічність 

відкритість, національна особливість, похідна від суспільних відносин, динамічність, 

взаємозв’язок з іншими підсистемами, цілісність, взаємозалежність з іншими 

підсистемами, складність 

відкритість, національна особливість, похідна від суспільних відносин, динамічність, 

соціальна справедливість, цілісність, системність, складність 

4. Показниками оцінки фіскальної ефективності податкової системи є: 

коефіцієнт виконання запланованих податкових надходжень, коефіцієнт еластичності 

податкових надходжень, рівень перерозподілу ВВП через податкові надходження, темпи 

зростання (зниження) податкових надходжень Зведеного бюджету, коефіцієнт покриття 

податками видатків бюджету, коефіцієнт окупності податків, коефіцієнт концентрації 

податкових надходжень у доходах Зведеного бюджету 

рівень безробіття, відношення дефіциту Державного бюджету до ВВП, рівень споживчих 

цін, зміна реального ВВП, податкове навантаження 

темпи зростання обсягів капітальних інвестицій, темпи зростання обсягів інноваційної 

діяльності, коефіцієнт покриття обсягів капітальних інвестицій та обсягів реалізованої 

інноваційної продукції за рахунок наданих податкових пільг, зміна обсягу наданих 

податкових пільг та рівня податкового навантаження 

кількість листів, отриманих від платників податків, кількість консультацій, наданих за 

телефоном та на особистому прийомі, кількість звернень, отриманих електронною 

поштою, кількість відвідувань web-сайту ДП 

5. Залежно від напрямів антициклічного управління економікою розмежовують податкову 

політику: 

реляційну та регулююу 

дефляційну та рефляційну 

фіскальну та регулюючу 

максимальних податків, економічного розвитку та виважених видатків 

6. Модель політики мінімальних податків об’єднує такі типи податкової політики, як: 

фіскальний і фіскально-перерозподільний 

регулюючий і фіскально-конкуруючий 

фіскально-регулюючий 

фіскальний і розподільчий 

7. Податковий аналіз передбачає: 

податкова (фінансова) інформацію,  податковий облік, податковий аналіз, податкове 

планування і прогнозування, податкове регулювання (в процесі поточного виконання), 

податкове право, податковий контроль 

аналіз минулого стану, аналіз поточного стану, аналіз перспектив 

бюджетно-податкове планування, корпоративне й особисте податкове планування 

податкове прогнозування, стратегічне і тактичне податкове планування, зведене 

податкове планування (розробка концепції податкової політики), податкове 

бюджетування, орієнтоване на результат, раціональне використання отриманих 

додаткових доходів на фінансування ефективних витрат 

8. Податкове регулювання ґрунтується на принципах: 

економічної обґрунтованості, фінансової доцільності, збалансованості інтересів 

фіскальної достатності й економічного розвитку 

податкового права та податкового контролю 

оперативності, доказовості, економічності 

9. Облікова справа платника податків поділяється на: 

реєстраційну частину й автоматизований банк даних 
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ЄДРПОУ та звітну частину 

реєстраційну та звітну частини 

реєстраційну частину, звітну частини, автоматизований банк даних 

10. Мінімізація оподаткування – це: 

сукупність методів і засобів, які дозволяють обрати з числа усіх можливих варіантів 

розвитку той, що забезпечить найбільш ефективне використання фінансових ресурсів, 

які знаходяться в розпорядженні суб'єкта оподаткування 

нелегальний шлях зменшення податкових зобов'язань, заснований на свідомому 

використанні методів приховування доходів і майна від податкових органів і 

недостовірності бухгалтерської і податкової звітності 

сукупність заходів, спрямованих на зменшення бази оподаткування 

сукупність методів і заходів, спрямованих на збільшення фінансових ресурсів, які 

залишаються в розпорядженні підприємства після сплати податків та інших відрахувань, 

заснована на використанні існуючих можливостей у галузі податкового законодавства та 

врахуванні змін всіх факторів, що впливають на рівень оподаткування 

11. В обов’язковому порядку здійснюється реєстрація платником ПДВ особи, у якої: 

обсяг оподатковуваних операцій за останні 12 календарних місяців становить понад 1 

млн грн. (без ПДВ) 

обсяг оподатковуваних операцій за останні 12 календарних місяців менше 1 млн грн. (без 

ПДВ) 

здійснюється перехід із спрощеної системи оподаткування 

реєстрація діє з першого числа календарного кварталу 

12. Податковий кредит з ПДВ – це: 

сума ПДВ, сплачена/нарахована покупцем при купівлі товарів, придбанні робіт, 

отриманні послуг 

сума ПДВ, що виникає у продавця при продажу товарів, реалізації робіт, наданні послуг  

придбані та/або виготовлені товари/послуги, необоротні активи, що частково 

використовуються в оподатковуваних операціях, а частково – ні 

загальна сума податку за отриманими платником податковими накладними 

13. Розрахунок акцизного податку відносно нафтопродуктів, транспортних засобів 

здійснюється за формулою: 

А = С х К х Е 

А = С х О 

А = К х С 

О = (М - А - Д) х К 

14. Сезонне мито встановлюється: 

як засіб захисту українських виробників; у випадку ввезення на територію України 

товарів у обсягах (чи за таких умов), які завдають (чи можуть завдати) шкоди 

вітчизняному товаровиробнику; у випадку порушення національних інтересів у сфері 

ЗЕД її учасниками; у випадку дискримінаційних (недружніх) дій держав, митних союзів 

чи угрупувань, що обмежують права й законні інтереси суб’єктів ЗЕД чи України 

на товари та предмети у вигляді ввізного і вивізного мита на строк не більше 4-х місяців 

з моменту встановлення 

на товари та інші предмети, при їх вивезенні за межі митної території України 

відповідно до Закону України «Про захист національного товаровиробника від 

демпінгового імпорту»; у випадку вивезення за межі МТУ товарів за ціною, нижчою за 

ціну подібних чи аналогічних товарів 

15. Об’єктом оподаткування податком на прибуток є: 

прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом 

коригування (збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування 

(прибутку або збитку), визначеного у фінансовій звітності підприємства відповідно до 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних 
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стандартів фінансової звітності, на різниці, які виникають 

чистий річний оподатковуваний дохід 

сума нарахованої заробітної плати (основна та додаткова), інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати, у тому числі в натуральній форм 

грошові кошти aбо вартість майна (послyг), щo надаються як допомога нa лікування aбо 

медичне обслуговування платника податків 

16. Базою оподаткування податком на доходи фізичних осіб є: 

прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом 

коригування (збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування 

(прибутку або збитку), визначеного у фінансовій звітності підприємства відповідно до 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних 

стандартів фінансової звітності, на різниці, які виникають 

чистий річний оподатковуваний дохід 

сума нарахованої заробітної плати (основна та додаткова), інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати, у тому числі в натуральній форм 

грошові кошти aбо вартість майна (послyг), щo надаються як допомога нa лікування aбо 

медичне обслуговування платника податків 

17. Податкова соціальна пільга з податку на доходи фізичних осіб становить: 

50 % розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розрахунку на місяць), 

встановленому законом на 1 січня звітного податкового року 

100 % розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розрахунку на місяць), 

встановленому законом на 1 січня звітного податкового року 

150 % розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розрахунку на місяць), 

встановленому законом на 1 січня звітного податкового року 

200 % розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розрахунку на місяць), 

встановленому законом на 1 січня звітного податкового року 

18. Критеріями віднесення платників до І групи єдиного податку є: 

відсутність найманих працівників і обсяг річного доходу в межах 167 мінімальних 

заробітних плат 

не більше 10 працівників і річний обсяг доходу не повинен перевищувати 834 мінімальні 

заробітні плати 

необмежена кількість найманих працівників і річний обсяг доходу не повинен 

перевищувати 1167 мінімальні заробітні плати 

75% в обсягу реалізації має становити продукція власного виробництва 

19. Платниками рентної плати за спеціальне використання води є: 

юридичні особи усіх форм власності 

фізичні та юридичні особи 

фізичні особи 

фізичні особи, фізичні особи-суб’єкти підприємницької діяльності, юридичні особи 

20. Сільськогосподарські підприємства не сплачують плату за землю: 

за земельні ділянки державних сортовипробувальних станцій і сортодільниць, які 

використовуються для випробування сортів сільськогосподарських культур 

за земельні ділянки державних племінних станцій, що займаються розведенням 

племінної худоби 

за земельні ділянки сортовипробувальних підприємств і сортодільниць, які 

використовуються для випробування сортів сільськогосподарських культур усіх форм 

власності 

за земельні ділянки державних сортовипробувальних станцій і сортодільниць, племінних 

ферм і племпідприємств, які використовуються для випробування сортів 

сільськогосподарських культур і виведення племінних видів худоби 

ОК 23 Фінансовий ринок 

1. Оберіть правильне твердження: 
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фінансовий ринок в економіці є первинним щодо інших видів ринку 

розвиток фінансового ринку зумовлений розвитком реального сектору економіки 

що більш розвинута економіка країни, то менший обсяг операцій на фінансовому ринку 

оцінити рівень розвитку фінансового ринку країни можна за кількістю його учасників  

2. Рівень розвитку фінансового ринку: 

визначається законодавчою базою країни 

залежить від кількості виданих ліцензій 

оцінюється складністю операцій на ринку 

характеризується обсягом операцій на ринку 

3. Основною метою регулювання фінансового ринку є: 

захист інтересів інвесторів 

захист інтересів емітентів 

зниження диверсифікованого ризику 

забезпечення максимізації прибутковості діяльності його учасників 

4. Основні правила, за якими відбувається цілеспрямований вплив на систему відносин між 

учасниками фінансового ринку, називаються: 

методами регулювання 

важелями регулювання 

принципами регулювання 

нормами регулювання 

5. Специфічні не речові активи, які являють собою законні вимоги їх власників на отримання 

певного доходу в майбутньому, називаються: 

цінними паперами 

фондовими інструментами 

фінансовими інструментами 

реальними інструментами 

6. Особа, яка на даний момент є власником фінансових інструментів, придбаних на 

первинному ринку, називається: 

емітент 

інвестор 

кредитор 

позичальник 

7. Портфельна теорія – це: 

кількісний аналіз балансу ризику і дохідності 

якісний аналіз цінних паперів 

аналіз можливості обирати оптимальний напрям дій 

усі відповіді правильні 

8. Ефективним називається портфель, який: 

максимізує дохід 

мінімізує ризик 

забезпечує задовільний рівень ризику 

максимізує дохід за прийнятного рівня ризику 

9. Відповідно до законодавства України НПФ не дозволено інвестувати кошти вкладників у 

такі види активів: 

акції українських емітентів 

цінні папери іноземних емітентів 

облігації державної позики 

інвестиційні сертифікати 

10. Можливість надання товарного кредиту характерна для: 

кредитної спілки 

ломбарду 

фінансової компанії 
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страхової компанії 

11. Короткострокові кредитні інвестиції, що створені не фінансовою установою і 

гарантуються банком, називаються: 

банківським акцептом 

комерційним папером 

електронними грошима 

гарантією 

12. Розміщення та розрахунки за депозитними сертифікатами НБУ здійснюються: 

лише у безготівковій формі 

лише у готівковій формі 

залежно від мети розміщення 

лише в іноземній валюті 

13. Котирування, що показує, яка кількість доларів США міститься в одиниці національної 

валюти, називається: 

прямим 

зворотним 

перехресним 

базовим 

14. Якщо обсяг вимог за іноземними валютами перевищує обсяг зобов’язань суб’єкта 

валютного ринку, то така валютна позиція називається: 

закритою короткою 

закритою довгою 

відкритою короткою 

відкритою довгою 

15. Операції з купівлі-продажу готівкової та безготівкової валюти однієї країни за валюту 

іншої країни за узгодженим курсом на визначену дату називаються: 

конверсійними валютними операціями 

інтервенційними валютними операціями 

операціями із розміщення валютних цінностей 

неторговими валютними операціями 

16. Операції з депонування валюти та кредитування в іноземній валюті називаються: 

конверсійними валютними операціями 

інтервенційними валютними операціями 

операціями із розміщення валютних цінностей 

неторговими валютними операціями 

17. Яка із наведених нижче класифікаційних ознак фондового ринку є основною: 

вторинний 

біржовий 

міжнародний 

позабіржовий 

18. Вища ліквідність характерна для: 

первинного ринку цінних паперів 

вторинного ринку цінних паперів 

позабіржового ринку цінних паперів 

ринку капітальних цінних паперів 

19. Яка із наведених нижче фондових бірж є найбільшою: 

Американська 

Лондонська 

Токійська 

Московська 

20. Угоди на фондовій біржі можуть укладати: 

будь-які брокери, які мають ліцензію на здійснення брокерської діяльності 
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будь-які дилери, які мають ліцензію на здійснення брокерської діяльності 

усі брокери і дилери, які мають відповідні ліцензії 

лише брокери і дилери, які є членами біржі 

ОК 24 Бухгалтерський облік у фінансово-кредитних установах 

1. Який з перелічених об’єктів бухгалтерського обліку комерційних банків належить до 

джерел утворення активів? 

грошові кошти на депозитних рахунках клієнтів банку 

грошові кошти, інкасовані до перерахування 

строкові вклади комерційного банку в НБУ 

кошти в розрахунках у суб’єктів господарювання 

2. Як часто складається баланс комерційного банку? 

щодня 

один раз на п’ять днів 

щодекади 

щомісяця 

3. Які операції комерційних банків оформляють меморіальними документами? 

безготівкові розрахунки із банками, клієнтами та внутрішньобанківські операції та 

операції з на позабалансових рахунках 

операції з готівковими коштами, банківськими металами та цінними паперами 

операцій з купівлі-продажу валютних цінностей 

усі операцій за балансовими рахунками 

4. На підставі якого документу оформляють видачу коштів з каси банку клієнту юридичній 

особі? 

грошового чеку 

видатковим касовим ордером 

прибутково-видатковим касовим ордером 

заява на видачу готівки 

5. В якому документі фіксують факти обміну сумок з грошовою виручкою від клієнта 

комерційного банку на пусті сумки при інкасаторському обслуговуванні ? 

супровідні відомості 

довідки про прийняті вечірньою касою сумки (мішки) з готівкою та порожні сумки 

журналу обліку прийнятих сумок і мішків з готівкою і порожніх сумок 

книги обліку прийнятих і виданих грошей (цінностей) 

6. Які посадові особи несуть відповідальність за збереження грошових коштів в банку? 

керівник банку, головний бухгалтер, завідувач каси 

головний бухгалтер, завідувач каси, касир 

головний бухгалтер, касир, охоронець 

керівник банку, завідувач каси, охоронець 

7. Яка облікова категорія відображає зміст операції з нарахування відсотків за наданим 

кредитом комерційного банку? 

процентні доходи 

комісійні доходи 

інші операційні доходи 

інші доходи 

8. Яка сума відсотків за депозитним рахунком відноситься до щомісячних нарахувань, якщо 

01 березня комерційним банком було прийнято 10000 грн. строком на три місяці, за умови 

застосування простих відсотків під 15% річних та методом врахування днів факт/360? 

129 грн. 17 коп. 

125 грн. 00 коп. 

127 грн. 78 коп. 

1597 грн. 22 коп. 

9. Ким затверджується облікова політика бюджетної установи? 
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керівником бюджетної установи 

головним бухгалтером бюджетної установи 

керівником територіального підрозділу Державної казначейської служби України, на 

обслуговуванні в якого перебуває бюджетна установа 

керівником вище стоячої організації, у підпорядкуванні якої перебуває бюджетна 

установа 

10. До якої групи видатків за економічним змістом належать кошти, спрямовані на видачу 

заробітної плати? 

поточних 

капітальних 

програмних 

відомчих 

11. До якого розділу доходів за бюджетною класифікацією належать кошти, які безоплатно і 

безповоротно передаються з одного бюджету до іншого? 

трансферти 

податкові надходження 

доходи від операції з капіталом 

неподаткові надходження 

12. На які групи розподіляються активи у балансі бюджетної установи?  

нефінансові та фінансові 

необоротні та оборотні 

матеріальні та нематеріальні 

конвертовані та неконвертовані 

13. Яка класифікація видатків бюджетної установи застосовується для ведення аналітичного 

обліку? 

економічна 

функціональна 

відомча 

програмна 

14. До якої групи доходів належить плата за послуги, отримана бюджетною установою? 

власних надходжень спеціального фонду 

бюджетних асигнувань 

інших доходів за необмінними операціями 

доходів за необмінними операціями 

15. Який рахунок призначений для обліку аквізиційних витрат у страхових компаніях? 

93 «Витрати на збут» 

903 «Собівартість реалізованих робіт і послуг» 

904 «Страхові виплати» 

92 «Адміністративні витрати» 

16. З якою періодичністю закривається рахунок 76 «Страхові платежі»? 

раз на місяць після визначення підсумкових оборотів 

щокварталу перед складанням проміжної фінансової звітності 

після кожної операції з отримання страхових платежів 

один раз на рік перед складанням річної фінансової звітності 

17. На який субрахунок закривається  рахунок 76 «Страхові платежі»? 

703 «Дохід від реалізації робіт і послуг» 

791 «Результат операційної діяльності» 

491 «Технічні резерви» 

441 «Прибуток нерозподілений» 

18. За якою вартістю береться на позабалансовий облік заставне майно у ломбардах? 

оціночною вартістю без ПДВ 

вартістю придбання цього майна власником 
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оціночною вартістю з ПДВ 

сумою виданої позики 

19. До якої групи доходів належить пеня, нарахована ломбардом за прострочення терміну 

погашення виданої позики? 

операційної діяльності 

фінансової діяльності 

інвестиційної діяльності 

іншої діяльності 

20. Яким документом регулюється порядок та методи нарахування відсотків за внесками 

(вкладами) та позиками у кредитній спілці? 

Положенням кредитної спілки про надання фінансових послуг 

рішенням головного бухгалтера кредитної спілки за погодженням зі Спостережною 

радою 

Постановою правління НБУ 

Статутом кредитної спілки 

ОК 25 Страхова справа 

1. Страхова послуга – це: 

страховий поліс 

процес укладання договору страхування 

продукт праці колективу страхової компанії, що задовольняє потребу страхувальника у 

безпеці в обмін на грошовий еквівалент у формі страхової премії 

набір основних і допоміжних послуг, що реалізуються страхувальникові 

2. Страховий ринок – це: 

особливе соціально-економічне середовище, певна сфера економічних стосунків, де 

об'єктом купівлі-продажу виступає страховий захист 

сукупність обмінно-перерозподільних відносин, пов'язаних з процесами купівлі-

продажу фінансових ресурсів, необхідних для здійснення виробничої та фінансової 

діяльності 

особливий сектор ринку, на якому здійснюється купівля та продаж грошей як 

специфічного товару, формуються попит, пропозиція та ціна на цей товар. 

частина ринку капіталів, де здійснюються емісія, купівля і продаж цінних паперів 

3. Дати визначення терміну «Страхування»: 

економічні відносини з приводу формування юридичними і фізичними особами 

страхових фондів за рахунок власних коштів 

система економічних відносин з приводу формування цільових страхових фондів і їх 

використання на відшкодування збитку, а також на попередження певних подій 

система економічних відносин з приводу відшкодування суб'єктам господарювання їх 

майнових втрат 

процес укладення договору між страхувальником і страхувальником 

4. Які функції виконує страхування: 

контрольну; фіскальну; превентивну 

фіскальну; регулюючу; стимулюючу 

превентивну; ризикову; ощадну 

ризикову; регулюючу; контрольну 

5. Існують такі галузі страхування: 

обов'язкове; добровільне 

ризикове; страхування життя 

особове; відповідальності, майнове 

сільськогосподарське, промислове, соціальне 

6. Франшиза – це: 

знижка страхового платежу, передбачена договором страхування 

рівень страхової суми по відношенню до вартості об'єкту страхування 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D1%83%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BB%D1%8F&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B6
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%B8%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A0%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B8&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D1%83%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BB%D1%8F&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B6
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D1%88%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BA_%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%96_%D0%BF%D0%B0%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8
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це звільнення страховика від покриття збитків, передбачене страховим договором 

особливий вид страхових договорів 

7. Страхувальник – це 

фізична або юридична особа, що страхує свій особистий інтерес або інтерес третьої 

сторони, сплачує страхові премії та має право, згідно закону або на основі угоди 

страхування, отримати страхове відшкодування при настанні страхової події  

особа, в житті якої може трапитися подія, що спричинить, згідно умов угоди 

страхування, виплату страхової суми 

страхова організація, яка приймає на себе зобов'язання відшкодувати збиток або 

сплатити страхову суму страхувальнику чи особі, на користь якої укладено договір 

страхування, при настанні страхового випадку, обумовленого в договорі страхування 

незалежна юридична або фізична особа, що має ліцензію на проведення посередницьких 

операцій по укладанню угод страхування 

8. Що з нижченаведеного не єпринципом страхування: 

страховий інтерес 

зворотність 

причинно-наслідковий зв'язок між збитком і подією, яка до нього привела 

відшкодування у межах реальних понесених витрат. 

9. Страховий брокер є представником: 

генерального страхового агента 

страховика 

страхувальника 

асоціації брокерів 

10. Чим відрізняється страховий брокер від агента:  

не має відмінностей  

кількістю працівників 

розміром отриманої комісійної винагороди 

агент завжди представляє інтереси страховика 

11. Страховий платіж – це: 

сума, що сплачується на покриття страхового збитку 

вартість знищеного та втрачена вартість частково пошкодженого майна, визначена, 

виходячи з матеріального вираження шкоди, завданої страхувальнику чи третім особам, 

на користь яких укладено договір страхування 

грошова сума, яку страхувальник сплачує страховику згідно угоди страхування 

сума, в межах якої страховик несе відповідальність згідно угоди страхування 

12. Страхування відповідальності поділяється на такі види: 

страхування професійної відповідальності 

страхування відповідальності за екологічне забруднення 

страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів 

усе правильно 

13. Дія договору страхування припиняється за згодою сторін, а також у разі: 

прийняття рішення на сесії міської ради 

відрядження страхувальника на термін більш ніж 20 діб 

закінчення терміну дії, виконання страховиком зобов'язань перед страхувальником у 

повному обсязі 

перенесення юридичної адреси страхової компанії 

14. Маркетинг в страхуванні це метод: 

вивчення громадської думки щодо страхування 

комплексного підходу до питань організації та управління комерційною діяльністю 

страхової компанії 

вивчення ринку страхових послуг 

вивчення платоспроможності населення заданого регіону 
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15. Сума, на яку може претендувати власник полісу зі страхування життя в разі припинення 

дії полісу, являє собою: 

страхове відшкодування 

страхову виплату 

викупну суму 

суму страхової премії 

16. Договори страхування укладаються: 

добровільно 

за рекомендаціями місцевої влади 

за правилами страхування, засвідчуючись страховим свідоцтвом 

усно, обговорюючи всі страхові моменти 

17. За формою проведення страхування може бути: 

обов'язковим і добровільним 

соціальним  

медичним 

майновим 

18. Обов'язки страхувальника полягають у наступному: 

своєчасно вносити страхові платежі 

повідомити страховика про інші чинні договори; вносити страхові платежі щодекадно 

протягом місяця; повідомити про інші чинні договори страхування чоловіка (дружини) 

щодо цього об’єкта 

вносити страхові платежі тільки 1-го числа кожного місяця; повідомити страховика про 

інші чинні договори страхування щодо цього об'єкта страхування 

вносити страхові платежі з відстрочкою на два місяці; повідомити страховика про інші 

чинні договори страхування щодо цього об'єкта страхування 

19. «Зелена карта» – це: 

міжнародний поліс цивільної відповідальності автовласників за кордоном 

національний поліс цивільної відповідальності автовласників за кордоном 

міжнародний поліс цивільної відповідальності автовласників в Україні 

національний поліс цивільної відповідальності автовласників в Україні 

20. За полісом обов'язкового страхування цивільної відповідальності страхове відшкодування 

отримує: 

власник поліса 

спадкоємці власника поліса 

потерпілий, що отримав збиток від дій власника поліса 

усе правильно 

ОК 26 Фінанси підприємств аграрної сфери 

1. Фінанси підприємств – це: 

грошові кошти підприємства 

кредитні ресурси 

економічні відносини, які виникають у процесі створення підприємства, отримання і 

розподілу грошових доходів, формування і використання фондів грошових коштів 

грошові фонди підприємства 

2. Готівкові розрахунки – це: 

списання коштів з рахунків платника 

розрахунки, за яких платіж не гарантується 

розрахунки, які здійснюються між покупцем і постачальником, що перебувають в 

одному регіоні 

платежі готівкою між підприємствами за реалізовану продукцію 

3. До внутрішніх фінансових відносин господарюючого суб’єкта не належать відносини з: 

окремими структурними підрозділами 

акціонерами 
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персоналом 

комерційними банками 

4. До зовнішніх фінансових відносин господарюючого суб’єкта належать відносини з: 

окремими структурними підрозділами 

власниками 

персоналом 

комерційними банками 

5. Документ, який не потрібно подавати, відкриваючи рахунки у банку, – це: 

заява на відкриття рахунку 

примірник статуту підприємства 

свідоцтво про державну реєстрацію в органах державної влади 

баланс 

6. Вид банківського рахунку, який не може бути відкритий в іноземній валюті – це: 

поточний 

бюджетний 

кредитний 

депозитний 

7. Принципи організації фінансів підприємств: 

єдність 

стабільність 

фінансова самостійність 

фінансові резерви 

8. Не входить до принципів організації фінансів підприємств: 

господарський розрахунок і самофінансування 

плановість 

відповідальність за результати діяльності 

принцип суброгації 

9. Організація фінансів підприємств базується на: 

фінансових розрахунках 

економічних розрахунках 

самоокупності та самофінансуванні 

прогнозних розрахунках 

10. Функції фінансів підприємств: 

формуюча, розподільча та контрольна 

соціальна, економічного стимулювання 

фіскальна та виробнича 

соціально-культурна та контрольна 

11. Не є функцією фінансів підприємств: 

відтворювальна 

розподільча 

контрольна 

цільова 

12. Об’єктом розподільчих фінансових відносин є: 

грошові надходження на підприємство 

валовий дохід від операційної діяльності 

дохід від здачі в оренду майна 

необоротні активи підприємства 

13. Фінансові ресурси підприємства – це: 

активи підприємства 

грошові фонди та кошти в нефондовій формі 

виручка від реалізації продукції 

кредити банків 
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14. Економічні відносини, що виникають між комерційними банками та підприємствами, 

називаються: 

товарний кредит 

комерційний кредит 

банківський кредит 

обліковий кредит 

15. Джерело формування власних фінансових ресурсів: 

статутний капітал 

короткострокові банківські кредити 

інвестиції 

страхові відшкодування 

16. До складу власного капіталу  підприємства належать: 

короткострокові банківські кредити 

довгострокові банківські кредити 

внески засновників до статутного капіталу 

бюджетне фінансування 

17. Цінний папір, який підтверджує участь на паях у статутному капыталs: 

облігація 

вексель 

акція 

ощадний сертифікат 

18. Цінний папір, що посвідчує зобов’язання повернути власникові номінальну вартість його 

та фіксований відсоток у передбачений строк: 

облігація 

вексель 

акція 

ощадний сертифікат 

19. Тимчасово виведені з експлуатації основні засоби піддаються: 

тільки моральному зносу 

тільки фізичному зносу 

зносу під дією сил природи, а також моральному старінню 

не піддаються зносу взагалі 

20. Фінансова діяльність – це: 

діяльність органів державної влади у сфері фінансів 

функція держави 

система заходів у галузі фінансів 

система використання різних форм і методів для забезпечення функціонування 

підприємств 

ОК 27 Фінансовий аналіз 

1. Вартість майна підприємства можуть характеризувати показники розділів звітного балансу 

підприємства: 

підсумки І і ІІІ розділів пасиву балансу 

підсумки І і ІІ розділів активу балансу 

підсумки І і ІV розділів пасиву балансу 

підсумки І, ІІ, ІІІ, ІV і V розділів пасиву балансу 

2. Основним джерелом інформації про фінансову діяльність ділового партнера є: 

бухгалтерська звітність, яка стала публічною 

оперативна звітність про результати діяльності  ділового партнера 

статистична звітність про фінансовий стан ділового партнера 

акти перевірки контролюючих органів про фінансові результати діяльності ділового 

партнера 

3. Суб’єктами аналізу результатів діяльності підприємства можуть виступати: 
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профспілкова організація підприємства 

судові органи 

фінансові органи 

внутрішні і зовнішні користувачі звітності про результати господарсько-фінансової 

діяльності підприємства 

4. Вертикальний (структурний) аналіз визначає: 

вплив однієї з позицій звітності на загальні результати діяльності 

структурне значення кожної позиції звітності в загальній сумі її показників 

питому вагу одного з показників звітності в загальній сумі майна підприємства 

структурне значення  першого розділу пасиву в сумі розділів першого і другого пасиву 

балансу 

5. Горизонтальний (тимчасовий) аналіз визначає: 

порівняння розділу другого активу балансу в сумі майна підприємства 

порівняння розділу першого активу балансу в сумі майна підприємства 

порівняння кожної позиції в звітному періоді з цими позиціями в попередньому періоді 

порівняння суми першого розділу  пасиву балансу із сумою розділів першого – 

четвертого пасиву 

6. Трендовий аналіз визначає: 

динаміку показників господарсько-фінансової діяльності підприємства за три – п’ять 

років 

порівняння кожної позиції звітності з рядом попередніх і визначення тренду згідно 

рівняння прямої лінії 

динаміку показників господарсько-фінансової діяльності підприємства за 7 – 10 років 

порівняння кожної позиції звітності з рядом попередніх і визначення тренду згідно 

порівняння гіперболи 

7. Порівняльний (просторовий) аналіз - це: 

внутрігосподарський (міжгосподарський) аналіз зведених показників звітності з окремих 

показників підприємства з показниками конкурентів (середньо- галузевими або 

середньогосподарськими даними) за відповідні періоди 

загальний аналіз звітних даних за останні два роки відповідного підприємства 

загальний аналіз звітних даних за 5 – 10 років відповідного підприємства 

зведений аналіз середньорайонних даних за відповідні періоди 

8. Факторний аналіз - це: 

аналіз звітних даних підприємства в динаміці за останні два роки 

визначення впливу окремих факторів на результативний показник підприємства за 

порівняльні періоди 

визначення впливу окремих факторів на зміну результативного показника підприємства 

за порівняльні періоди 

аналіз зміни обсягів виробництва окремих видів продукції підприємства в звітному 

періоді 

9. Фінансовий аналіз, що ґрунтується лише на даних бухгалтерської звітності, набуває 

характеру: 

внутрішнього аналізу 

зовнішнього аналізу 

порівняльного аналізу 

трендового аналізу 

10. Валовий прибуток - це: 

виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за мінусом податків та інших 

вирахувань із доходу 

виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за мінусом собівартості 

реалізованої продукції 

виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за мінусом амортизації основних 
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засобів 

виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за мінусом витрат на рекламу 

11. Чистий прибуток – це: 

прибуток від звичайної діяльності 

прибуток від звичайної діяльності, збільшений на суму доходів від надзвичайних подій, 

зменшений на суму податку від надзвичайного прибутку 

прибуток від операційної діяльності збільшений на суму  прибутку від надзвичайної 

діяльності 

валовий прибуток зменшений на суму собівартості реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 

12. Власний капітал підприємства  - це: 

резервний капітал підприємства 

нерозподілений прибуток підприємства 

статутний і додатковий вкладений капітал 

резервний капітал, нерозподілений прибуток та статутний і додатковий вкладений 

капітал 

13. Сума прибутку від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за рахунок зміни 

собівартості можлива за умови: 

зміни собівартості реалізованої продукції звітного періоду 

зміни собівартості реалізованої продукції базового періоду 

зміни собівартості реалізованої продукції в умовному визначенні 

позитивної або негативної зміни собівартості реалізованої продукції в звітному періоді в 

порівнянні з собівартістю реалізованої продукції в умовному визначенні 

14. Рентабельність реалізованої продукції  - це: 

співвідношення прибутку і сукупного капіталу 

співвідношення прибутку і собівартості реалізованої продукції 

різниця між вартістю реалізованої продукції і її собівартістю 

співвідношення прибутку і активів 

15. Показник рентабельності має найвище значення: 

рівень рентабельності активів 

норма прибутку виробничих засобів 

рівень рентабельності видів продукції 

рівень рентабельності власного капіталу 

16. Один з наведених показників є найбільш результативним: 

собівартість одиниці продукції 

сума прибутку 

рівень рентабельності 

ціна реалізації 

17. Нездатність боржника оплатити свої борги за умови: 

банкрутства 

девальвації 

компенсації 

ліквідності 

18. Неліквідним баланс може бути за умови коли: 

коефіцієнт покриття менше 1 

коефіцієнт покриття дорівнює 1 

коефіцієнт покриття більше 1 

коефіцієнт покриття дорівнює нулю 

19. Один з наведених показників є результативним: 

прибуток 

збиток 

собівартість 
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ціна реалізації 

20. В одному з показників визначається окупність витрат на виробництво продукції: 

відношення вартості валової продукції до виробничих витрат 

відношення виручки до виробничих витрат 

відношення суми прибутку до виробничих витрат 

відношення собівартості до виробничих витрат 

ОК 28 Статистика фінансового сектору 

1. Фінансова статистика – це: 

галуззю eкoнoмiчнoï cтaтиcтики, щo вивчaє кiлькicну cтopoну мacoвиx явищ i пpoцeciв 

у фiнaнcoвiй cфepi, зaймaєтьcя peєcтpaцiєю, звeдeнням i гpупувaнням фaктopiв, виpaжaє 

ïx у виглядi cтaтиcтичниx пoкaзникiв, якi пoтiм aнaлiзує 

кoмплeкc взaємoпoв’язaниx пoкaзникiв, якi дoзвoляють oтpимaти цiлicну, вceбiчну 

xapaктepиcтику будь-якoгo мacoвoгo явищa aбo пpoцecу  

сукупність матеріальних благ і духовних цінностей, нагромаджених суспільством за всю 

його історію, які мають ринкову цінність і можуть обмінюватися на гроші або інші блага 

грошові нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу й перерозподілу 

ВВП і зосереджуються у відповідних фондах для забезпечення безперервності 

розширеного відтворення та задоволення інших суспільних потреб 

2. Cиcтeмa cтaтиcтииниx пoкaзникiв – це:  

гaлуззю eкoнoмiчнoï cтaтиcтики, щo вивчaє кiлькicну cтopoну мacoвиx явищ i пpoцeciв 

у фiнaнcoвiй cфepi, зaймaєтьcя peєcтpaцiєю, звeдeнням i гpупувaнням фaктopiв, виpaжaє 

ïx у виглядi cтaтиcтичниx пoкaзникiв, якi пoтiм aнaлiзує 

кoмплeкc взaємoпoв’язaниx пoкaзникiв, якi дoзвoляють oтpимaти цiлicну, вceбiчну 

xapaктepиcтику будь-якoгo мacoвoгo явищa aбo пpoцecу  

сукупність матеріальних благ і духовних цінностей, нагромаджених суспільством за всю 

його історію, які мають ринкову цінність і можуть обмінюватися на гроші або інші блага 

грошові нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу й перерозподілу 

ВВП і зосереджуються у відповідних фондах для забезпечення безперервності 

розширеного відтворення та задоволення інших суспільних потреб 

3. Фiнaнcoвa cтaтиcтикa викoнуc нacтупнi функцiï: 

oпepaтивну, контролюючу, управлінську 

кoнтpoлюючу та виконавчу 

управлінську та організаційну 

зведену, аналізуючу 

4. Спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади у галузі статистики є:  

НБУ 

Міністерство економіки 

Міністерство фінансів 

Державна служба статистики 

5. Гpoшoвиŭ oбiг – цe: 

pуx гpoшeй у пpoцeci виpoбництвa, poзпoдiлу, oбмiну тa cпoживaння нaцioнaльнoгo 

пpoдукту, який здiйcнюєтьcя шляxoм бeзгoтiвкoвиx poзpaxункiв i чepeз oбiг гoтiвки 

cукупний oбcяг купiвeльниx тa плaтiжниx кoштiв, щo oбcлугoвують гocпoдapcький oбiг 

i нaлeжaть пpивaтним ocoбaм, пiдпpиємcтвaм i дepжaвi; 

вapтicть тoвapiв i пocлуг, пpeдмeтiв культуpнo-пoбутoвoгo i гoc- пoдapcькoгo 

пpизнaчeння, вiдпoвiднo дo нaукoвo oбґpунтoвaниx нopм cпoживaння i нopмaтивiв 

зaдoвoлeння paцioнaльниx пoтpeб людини. 

сукупність методів фінансового впливу на соціально-економічний розвиток і система 

фінансових індикаторів та фінансових інструментів, які дають змогу оцінити цей вплив 

6. Лізинговий кредит - це 

cтocунки мiж юpидичними ocoбaми, щo виникaють унacлiдoк opeнди мaйнa i 

cупpoвoджуютьcя уклaдaнням лiзингoвoï угoди 
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eкoнoмiчнi вiднocини мiж дepжaвaми, iнoзeмними бaнкaми i фipмaми щoдo пepeдaчi 

вaлютниx чи тoвapниx pecуpciв нa зacaдax пoвepнeння в пeвнi cтpoки тa, як пpaвилo, з 

виплaтoю вiдcoткiв 

кpeдит, щo нaдaєтьcя бaнкoм, пiдпpиємc- твoм чи opгaнiзaцiєю фiзичнiй ocoбi для 

пpидбaння пpeдмeтiв ocoбиcтoгo cпoживaння пepeвaжнo тpивaлoгo кopиcтувaння 

зaлучeння дepжaвoю тимчacoвo вiльниx кoштiв юpидичниx i фiзичниx ociб у 

poзпopяджeння вiдпoвiдниx opгaнiв дepжaвнoï влaди для викopиcтaння ïx нa 

фiнaнcувaння дepжaвниx витpaт 

7. Фiнaнcoвa cтaтиcтикa є гaлуззю: 

eкoнoмiчнoï cтaтиcтики 

cтaтиcтики iнвecтицiй 

cтaтиcтики Дepжaвнoгo бюджeту 

статистики економічних відносин 

8. Якими методами користується статистика фінансів: 

методами обробки даних 

методами зведених показників 

методами контролю 

методами статистичного аналізу 

9. За стадією утворення, ступенем узагальненості та відношенням до джерела статистичну 

інформацію поділяють на: 

первинну та вторинну 

зовнішню та внутрішню 

вхідну, проміжну, результативну 

конфіденційну, для широкого кола  

10. За рівнем доступу статистичну інформацію поділяють на: 

первинну та вторинну 

зовнішню та внутрішню 

вхідну, проміжну, результативну 

конфіденційну, для широкого кола 

11. Статистика державного бюджету включає показники: 

показники об'єму, складу, динаміки доходів і витрат державного бюджету, показники 

виконання плану прибуткової і витратної частини бюджету, систему показників 

бюджетних організацій 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники обсягу, складу і оборотності кредитних ресурсів і кредитних вкладень, 

розміри простроченої заборгованості, ефективності використання банківських позик 

12. Статистика фінансів підприємств розраховує показники:  

показники об'єму, складу, динаміки доходів і витрат державного бюджету, показники 

виконання плану прибуткової і витратної частини бюджету, систему показників 

бюджетних організацій 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники обсягу, складу і оборотності кредитних ресурсів і кредитних вкладень, 

розміри простроченої заборгованості, ефективності використання банківських позик 

13. Статистика грошового обігу розробляє показники:  
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показники об'єму, складу, динаміки доходів і витрат державного бюджету, показники 

виконання плану прибуткової і витратної частини бюджету, систему показників 

бюджетних організацій 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники обсягу, складу і оборотності кредитних ресурсів і кредитних вкладень, 

розміри простроченої заборгованості, ефективності використання банківських позик 

14. Статистика кредиту вивчає показники:  

показники об'єму, складу, динаміки доходів і витрат державного бюджету, показники 

виконання плану прибуткової і витратної частини бюджету, систему показників 

бюджетних організацій 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники обсягу, складу і оборотності кредитних ресурсів і кредитних вкладень, 

розміри простроченої заборгованості, ефективності використання банківських позик 

15. Статистика ринку цінних паперів будує та аналізує показники: 

показники об'єму, складу, динаміки доходів і витрат державного бюджету, показники 

виконання плану прибуткової і витратної частини бюджету, систему показників 

бюджетних організацій 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники котирування цінних паперів, фондових індексів, кількість емітентів, 

показники якості окремих видів цінних паперів, їх прибутковості 

16. Статистика страхування розглядає: 

кількість і склад страхових випадків, договорів страхування і оцінює фінансову 

діяльність страхових компаній 

показники фінансових результатів, рентабельності, ліквідності, ділової активності, 

фінансової стійкості підприємств, наявності та обіговості оборотних коштів 

показники об'єму і складу грошового обігу, аналізує склад показників грошової маси і її 

оборотність, визначає доходи та витрати населення, досліджує купюрний склад грошової 

маси. 

показники котирування цінних паперів, фондових індексів, кількість емітентів, 

показники якості окремих видів цінних паперів, їх прибутковості 

17. Перша стадія статистичного дослідження включає: 

зведення та групування 

збір первинного статистичного матеріалу через реєстрацію фактів 

зведений в однорідні групи узагальнений матеріал аналізують, виявляють тенденції, 

закономірності та зв’язки між досліджуваними ознаками явищ, дають характеристику 

типових рис 

контроль за виконанням пропозицій вдосконалення 

18. Друга стадія статистичного дослідження - це: 

зведення та групування 

збір первинного статистичного матеріалу через реєстрацію фактів 
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зведений в однорідні групи узагальнений матеріал аналізують, виявляють тенденції, 

закономірності та зв’язки між досліджуваними ознаками явищ, дають характеристику 

типових рис 

контроль за виконанням пропозицій вдосконалення 

19. На третій стадії статистичного дослідження: 

зведення та групування 

збір первинного статистичного матеріалу через реєстрацію фактів 

зведений в однорідні групи узагальнений матеріал аналізують, виявляють тенденції, 

закономірності та зв’язки між досліджуваними ознаками явищ, дають характеристику 

типових рис 

контроль за виконанням пропозицій вдосконалення 

20. Під фінансово-економічними розрахунками розуміють: 

сукупність методів визначення зміни вартості грошей, яке відбувається під час їх 

кругообігу у процесі виробництва 

прийоми та методи статистичного дослідження 

головну інформаційну базу банківської статистики 

закономірності розвитку банківської діяльності, принципи її організації та управління  

ОК 29 Банківська справа 

1. Банк – це … 

посередник грошового ринку 

підприємство, що виготовляє гроші 

і посередник і підприємство 

установа, яка здійснює базовий набір функцій 

2. Головне завдання центрального банку полягає в тому, щоб: 

обслуговувати комерційні банки  

контролювати комерційні банки 

забезпечити сталість національних грошей  

обслуговувати комерційні і державні банки 

3. Банківські ресурси це… 

власний капітал  

залучені та запозичені кошти  

власні, залучені та запозичені кошти 

власний і додатковий капітал 

4. До основного капіталу комерційного банку відноситься: 

статутний капітал 

резервний капітал 

статутний та резервний капітал 

статутний, резервний капітал та нерозподілений прибуток 

5. Банківський вексель це… 

боргове зобов’язання банку  

боргове зобов’язання вкладника 

боргове зобов’язання третьої особи   

комбінований документ, який містить вимогу постачальника і доручення платника 

6. Прибуток банку складають: 

прибуток від основної діяльності, валовий прибуток, чистий прибуток 

прибуток від основної і операційної діяльності, валовий прибуток 

прибуток від основної і операційної діяльності, чистий прибуток 

валовий прибуток і чистий прибуток 

7. Безготівкові розрахунки – це... 

розрахунки за бартером 

розрахунки за допомогою чеків 

розрахунки, які здійснюються за допомогою записів на рахунках у банках 
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розрахунки за допомогою векселя і платіжного доручення 

8. Розрахунково-касові операції – це… 

активні операції 

пасивні операції 

комісійні операції 

активно-пасивні операції 

9. Умови кредитної операції обумовлюються: 

в договорі застави 

в гарантійному листі 

в кредитній угоді 

в клопотанні 

10. Проблемна позичка це: 

позичка, яку немає можливості повернути 

позичка, що не може бути повернута в строк 

позичка, що надана для вирішення фінансових проблем клієнта 

позичка, за якою дозволяється пролонгувати кредитний договір 

11. Банківські інвестиції це… 

вкладення коштів у придбання машин і обладнання для подальшої їх здачі в оренду 

вкладення коштів у рухоме і нерухоме майно, інтелектуальні цінності, цінні папери для 

отримання доходу 

вкладення коштів у спільну діяльність з іншими господарськими структурами 

вкладення коштів в оборотні засоби для отримання прибутку 

12. Курс облігацій залежить від таких показників: 

від купонного доходу та номіналу 

від купонного доходу, номіналу та процентної ставки 

від норми доходу та процентної ставки 

від процентної ставки 

13 Вертикальний (структурний) аналіз вивчає: 

питому вагу активів за їх цільовим використанням 

динаміку активів у цілому й окремих їх видів у часі, загальні тенденції їх зміни або 

тренду 

склад та структуру кожного виду активів 

питому вагу активів за їх цільовим використанням, ступенем ліквідності, рівнем 

дохідності, а також склад та структуру кожного виду активів 

14. Залишкова вартість активів банку після вирахування всіх його зобов’язань називається: 

чистими активами 

капіталом  

кредитами 

депозитами 

15. Коефіцієнт фінансового важеля розраховується як співвідношення: 

балансового капіталу до зважених за ступенем ризику активів і зобов’язань 

регулятивного капіталу дозважених за ступенем ризику активів і зобов’язань  

балансового капіталу до загальних активів 

зобов’язань банку до капіталу 

16. Доходи від торговельних операцій утворюються внаслідок: 

торгівлі цінними паперами з ініціативи банка 

торгівлі цінними паперами на виконання доручень клієнтів 

інкасування векселів клієнтів 

врахування векселів клієнтів 

17. Основною складовою видатків банку є: 

комісійні витрати 

процентні витрати 
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витрати на персонал  

амортизація основних засобів 

18. Чиста процентна маржа розраховується за формулою: 

(процентні доходи – процентні витрати) / власний капітал 

(операційні доходи – операційні витрати) /власний капітал 

(процентні доходи – процентні витрати) / середні загальні активи  

(операційні доходи – операційні витрати) /середні загальні активи 

19. Показник ROA належить до групи показників, що визначають: 

фінансову стійкість 

ліквідність 

прибутковість 

рентабельність 

20. Методики аналізу фінансової стійкості і надійності банку –це: 

експрес-метод на основі структурно-коефіцієнтного аналізу 

експрес-метод на основі коефіцієнтного аналізу  

рейтингова система 

всі відповіді правильні 

ОК 30 Інформаційні системи і технології у фінансах 

1. Що розуміють під терміном «нові інформаційні технології? 

інноваційні методи збирання та обробки інформації 

сукупність методів і засобів отримання і використання інформації на базі 

обчислювальної і комунікаційної техніки і широкого використання математичних 

методів 

використання ПЕОМ та програмного забезпечення 

це технології електронного зберігання інформації 

2. У державному Стандарті України (ДСТУ 2874-94) дано таке визначення інформаційної 

системи: 

це методи і засоби отримання і використання інформації на базі обчислювальної і 

комунікаційної техніки 

це система, яка здійснює або в якій відбуваються інформаційні процеси 

організований набір елементів, що збирає, обробляє, передає, зберігає та надає дані 

це система, яка організовує пам’ять і маніпулювання інформацією щодо проблемної 

сфери 

3. Введення формули у комірку електронної таблиці Excel починається із символу: 

_ («підкреслення») 

= («дорівнює») 

/ («коса риска») 

: («двокрапка») 

4. Документи (файли) Excel називаються 

книгами 

електронними таблицями 

листками 

комірками 

5. Відповідно до рівня застосування та адміністративного поділу можна розрізняти економічні 

інформаційні системи (ЕІС): 

підприємства, району, області і держави 

банківські інформаційні системи 

інформаційні системи фондового ринку 

страхові інформаційні системи 

6. Стандартне розширення імен файлів, створених Excel  

.xlc 

.txt 
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.xls 

.doc 

7. Для вставки у формулу стандартної функції в Excel використовують:  

«Майстер функції» 

«Довідник» 

кнопку «Пошук функції» 

«Автопошук» 

8. Після введення формули в комірку Excel потрібно натиснути  

Enter  

Shift  

Alt  

Ctrl 

9. За рівнем автоматизації процесів управління інформаційні системи поділяються на: 

багаторівневі ІС 

банківські інформаційні системи 

інформаційно-пошукові, інформаційно-довідкові, інформаційно-керівні, системи 

підтримки прийняття рішень, інтелектуальні ІС 

підприємства району, області, держави 

10. У який формат переводить числа кнопка % на панелі інструментів Excel? 

процентний 

грошовий 

символьний 

у формат дати 

11. Середнє значення в Excel обчислює функція  

КОРЕНЬ (число х) 

СРОКТЛ (діапазон) 

СРЗНАЧ (діапазон) 

СЛЧИС (діапазон) 

12. Інформаційне забезпечення інформаційних технологій включає: 

узгодження по місцю, часу і меті сумісне функціонування окремих виконавців, 

колективів і технічних засобів; 

інтелект системи, оскільки містить всю використовувану інформацію, оперує нею і 

здійснює інформаційний обмін всередині і зовні інформаційної системи; 

сукупність математичних методів, моделей і алгоритмів для розв’язку задач управління 

і обробки інформації із застосуванням обчислювальної техніки; 

набір програм, які використовуються в інформаційних а також за’язані з ними 

інформаційні засоби: логічні одиниці інформації (елементи, записи, складні записи, 

структури даних, структури знань) і алгоритмічні мови програмування.  

13. Кодування – це: 

це процес присвоєння умовних позначень об’єктам, процесам і явищам 

це єдиний і неперервний процес однозначного опису економічних даних 

підмножина об’єктів, яку отримано в результаті класифікації 

номенклатура із багатьма ознаками 

14. Інформаційна база – це: 

внутрішньомашинне інформаційне забезпечення 

система спеціальним чином організованих даних (баз даних) 

основа внутрішньомашинного інформаційного забезпечення та сукупність всіх даних, 

які підлягають накопиченню, зберіганню, пошуку, перетворенню, видачі у 

встановленому порядку, а також використовуються для організації спілкування людини 

з ЕОМ 

всі відповіді вірні 

15. Найпоширенішими операційними системами є : 
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WІNDOWS, OS/2, UNІХ ; 

MSAccess, Fox-Pro; 

Clarіon, DataEase; 

WІNDOWS, Paradox. 

16. Виділяють  три класи типових АРМ (автоматизоване робоче місце): 

АРМ директора, АРМ адміністратора, АРМ бухгалтера; 

АРМ менеджера, АРМ фахівця, АРМ маркетолога; 

АРМ керівника, АРМ допоміжного персоналу; 

АРМ керівника; АРМ фахівця; АРМ технічного і допоміжного персоналу. 

17. Програма 1С-бухгалтерія є  

зареєстрована назва інтегрованої програмної системи «Автоматизація бухгалтерського 

обліку» 

універсальною бухгалтерською програмою яка призначена для ведення синтетичного і 

аналітичного бухгалтерського обліку за різними розділами 

ведення журналу господарських операцій 

основна інформаційна база, яка здатна формувати безліч звітних документів за 

синтетичним і аналітичним обліком 

18. ЛОМ – це … 

прості алгоритми і процедури передачі даних 

глобальна мережа, що з'єднує абонентів країни 

набір апаратних засобів і алгоритмів, що забезпечують з'єднання комп'ютерів, інших 

периферійних пристроїв (принтерів, дискових контролерів і т.п.) і пристроїв, що 

дозволяють їм спільно використати загальну дискову пам'ять, обмінюватися даними 

висока якість передачі даних дає можливість мережі надавати користувачеві широкий 

спектр послуг 

19. Сервер мережі (server) – це….. 

це комп'ютер, підключений до мережі, що надає користувачів мережі певні послуги, 

наприклад, зберігання даних загального користування, друк завдань, обробку запиту до 

СУБД, віддалену обробку завдань тощо 

пристрій або комп'ютер, що виконує розсилання і прийом факсимільних повідомлень 

сервер прикладних програм 

робоча станція 

20. Як називається глобальна міжнародна система міжбанківських комунікацій? 

ОДБ 

S.W.І.F.T. 

СЕП 

BAС 

ОК 31 Інвестування 

1. Вкладення, що спрямовуються у нове будівництво, реконструкцію і розширення, технічне 

переозброєння, приріст товарно-матеріальних запасів, мають назву: 

чисті інвестиції 

валові інвестиції 

інвестиції оновлення 

капітальні вкладення 

2. Форма інвестування, що передбачає безпосередню участь інвестора у виборі об'єктів 

інвестування і вкладанні коштів, має назву: 

прямими інвестиціями 

іноземними інвестиціями 

непрямими інвестиціями 

корпоративними інвестиціями 

3. Вкладення, що здійснюються нерезидентами (іноземними фізичними, юридичними особами 

і державами в особі уповноважених органів), це: 
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державні інвестиції 

іноземні інвестиції 

спільні інвестиції 

приватні інвестиції 

4. Комплекс дій від моменту прийняття рішення про інвестування до завершальної стадії 

інвестиційного проекту: 

інвестиційний цикл 

інвестиційний кругообіг 

інвестиційний проект 

інвестиційний процес 

5. Організація, яка володіє контрольними пакетами акцій інших компаній з метою здійснення 

контролю і управління ними, називається: 

промислово-фінансова група 

транснаціональна корпорація 

холдингова компанія 

міжнародний концерн 

6. Форма проведення інвестиційного конкурсу при купівлі-продажу об’єктів, залученні 

інвестиційних ресурсів та розміщенні підрядних замовлень: 

тендер 

аукціон 

ярмарок 

біржа 

7. Юридична особа, заснована у формі акціонерного товариства, виключною діяльністю якого 

є спільне інвестування: 

спільне підприємство 

інвестиційна компанія 

підприємство з іноземними інвестиціями 

інвестиційний фонд 

8. Юридична особа, яка приймає на себе функції щодо повної реалізації інвестованого 

капіталу, це –: 

фірма-рієлтер 

посередницька фірма 

фінансовий посередник 

фірма-девелопер 

9. Вид оцінки ефективності інвестицій, який передбачає врахування результати реалізації 

проекту для його безпосередніх учасників, і базується на очікуваній нормі доходності. 

економічна 

бюджетна 

експертна 

фінансова 

10. Період, протягом якого первинні інвестиції окуповуються за рахунок одержаного 

прибутку, має назву: 

термін капіталізації 

термін окупності 

термін погашення 

термін рефінансування 

11. Норму прибутку при інвестуванні визначають як: 

відношення інвестицій до прибутку 

відношення прибутку до основних фондів 

відношення прибутку до інвестицій 

відношення інвестицій до терміну окупності 

12. Оренда машин і обладнання, виробничо-технологічних комплексів, іншого майна, яка 
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засвоїм змістом наближається до кредиту, це: 

франчайзинг 

концесія 

лізинг 

купівля в розстрочку 

13. Вкладення інвестиційного капіталу в нововведення, які призводять до кількісних або 

якісних покращень підприємницької (виробничої) діяльності, забезпечують розвиток та 

впровадження досягнень НТП та успішну протидію конкурентам. 

інвестиції 

капітальні вкладення 

інновації 

інтелектуальні інвестиції 

14. Згідно національному режиму іноземного інвестування, іноземні інвестори мають право 

здійснювати будь-яку господарську чи комерційну діяльність в Україні: 

на умовах, кращих, ніж для українських інвесторів 

лише в окремих галузях економіки 

лише у виключних випадках, з дозволу уряду 

на рівних умовах з українськими інвесторами 

15. Будь-яка правова форма підприємства, створена у відповідності з законами України, в якій 

іноземний інвестор володіє протягом року в середньому не менше 10 % оголошеного 

статутного капіталу, – це: 

спільне підприємство 

закордонне підприємство 

приватне підприємство 

підприємство з іноземними інвестиціями 

16. Цінний папір без встановленого терміну обігу, який засвідчує дольову участь в статутному 

капіталі акціонерного товариства, підтверджує членство в АТ, дає право на участь в управлінні 

ним і отримання частини прибутку, а також право на участь в розподілі майна при ліквідації, 

це: 

акція 

ощадний сертифікат 

облігація 

інвестиційний сертифікат 

17. Цілеспрямовано сформована сукупність об'єктів реального та фінансового інвестування 

для здійснення інвестиційної діяльності відповідно до вибраної стратегії, має назву:  

інвестиційні вкладення 

інвестиційний портфель 

інвестиційна база 

інвестиційна кон’юнктура 

18. Сукупність політичних, правових, економічних та соціальних умов, які забезпечують і 

сприяють інвестиційній діяльності вітчизняних та зарубіжних інвесторів, – це: 

інвестиційна діяльність 

інвестиційний ринок 

інвестиційний процес 

інвестиційний клімат 

19. Через свої інститути (органи законодавчої та виконавчої влади, національний банк, фонд 

держмайна, інноваційний фонд та інші позабюджетні фонди, антимонопольний комітет, 

органи державного арбітражу та ін.) держава реалізує ________________ вплив на 

інвестиційний процес. 

прямий 

економічний 

опосередкований 
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адміністративний 

20. Обмежена частина території країни, для якої характерний специфічний режим 

функціонування економічних суб’єктів, анклавність як гарантія досягнення стабільності і 

певної свободи, – це: 

спеціальна економічна зона 

економічна територія держави 

місце компактного проживання національних меншин 

офшорна зона 

ОК 32 Аграрне страхування 

1. Предмет аграрного страхування складають стосунки в сфері: 

аграрного виробництва 

промисловості 

торгівлі 

будівництва 

2. Ринок аграрного страхування – це: 

складне, взаємопов’язане соціально-економічне середовище щодо захисту майнових 

інтересів учасників страхового процесу з приводу розподілу та перерозподілу ризиків 

аграрного виробництва 

сукупність обмінно-перерозподільних відносин, пов'язаних з процесами купівлі-

продажу фінансових ресурсів, необхідних для здійснення виробничої та фінансової 

діяльності в сфері аграрного виробництва 

особливий сектор ринку, на якому здійснюється купівля та продаж грошей як 

специфічного товару, формуються попит, пропозиція та ціна на цей товар 

частина ринку капіталів, де здійснюються емісія, купівля і продаж цінних паперів 

3. Процес агрострахування – це: 

особлива сфера життя людей, що охоплює процеси виробництва благ, розподілу доходів, 

обмін благами та їх споживання 

процес створення необхідних для суспільства продуктів на основі розвитку живих 

організмів в конкретних природно‐економічних умовах 

сукупність послідовних дій щодо організації страхового захисту аграрного сектору 

економіки шляхом передачі ризику чи його частини страховій організації; має свої етапи 

та процедури, щодо кількості та змістовності яких єдиної думки немає ні у науковців, ні 

у законодавців, а ні у практиків 

комплекс взаємозв'язаних організаційно-економічних, технологічних, меліоративних, 

ґрунтозахисних заходів, які направлені на ефективне використання землі, 

агрокліматичних ресурсів, біологічного потенціалу рослин, на підвищення родючості 

ґрунту з метою одержання високих стійких врожаїв сільськогосподарських культур 

4. Неформальні інституції ринку аграрного страхування – це: 

прийняті в суспільстві, зазвичай неписані правила політичного життя, що стають 

відомими і насаджуються поза офіційно санкціонованими каналами 

страхова культура; довіра суб’єктів ринку до страхування як інструменту нейтралізації 

ризиків в аграрній сфері; ділова активність суб’єктів ринку аграрного страхування; 

застосування інноваційних технологій на ринку аграрного страхування 

набір правил, що пов'язаний з певним соціальним контекстом, який допомагає реалізації 

важливих соціальних функцій 

тип організацій, що здатний допомогти страхувальникам визначати проблеми і розуміти 

шляхи їх вирішення, дивитися на виклики як на можливості і перекладати їх на мову 

проектів 

5. Формальні інституції ринку аграрного страхування – це: 

офіційні обмеження, правила, норми встановлені у галузі соціального захисту  

інститути, що становлять основу бюджетної системи країни мають досить специфічну, 

складну внутрішню структуру, зі своїми правилами і нормами 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A0%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B8&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D1%83%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BB%D1%8F&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B6
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D1%88%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BA_%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%96_%D0%BF%D0%B0%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F_(%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F)
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спосіб організованої побудови взаємовідносин на основі соціальної формалізації зв'язків, 

статусів і норм 

законодавчі норми; умови ліцензування страхової діяльності на ринку аграрного 

страхування; порядок формування та використання страхових резервів страховика; 

правила страхування; договір страхування 

6. Аграрне страхування передбачає:  

взаємодію страховиків, страхувальників, за активної участі держави, щодо нейтралізації 

найрізноманітнішого спектру ризиків аграрної сфери 

економічні відносини з приводу формування юридичними і фізичними особами 

страхових фондів за рахунок власних коштів 

звільнення страховика від покриття збитків, передбачене страховим договором 

систему економічних відносин з приводу взаємного формування новостворених об'єктів 

власності 

7. Ціною страхової послуги для аграрного сектору економіки є: 

страхова сума 

страхова подія 

страховий тариф 

діяльність страхових посередників 

8. Ризикогенність в аграрній сфері – це: 

природа ризиків в умовах політичної невизначеності 

сукупність ризиків та викликів, що постають перед суспільством 

сукупність природо-кліматичних, агротехнічних, агрохімічних, виробничих, 

екологічних, соціальних, фінансово-економічних та ін. ризиків, які генеруються, 

виникають та негативно (позитивно) впливають на весь процес виробництва, переробки 

та реалізації аграрної продукції 

інформаційно-комунікаційні засоби, що використовуються суспільством для 

попередження фінансово-економічних ризиків 

9. Андеррайтинг аграрного страхування – це: 

система управління у сфері страхової діяльності 

письмова угода між страхувальником і страховиком 

подія, на випадок якої проводиться страхування і яка має ознаки ймовірності та 

випадковості настання 

процес оцінювання та прийняття ризиків на страхування (перестрахування) 

10. Страхові продукти для аграрного сектору економіки класифікують на: 

класичні (традиційні), що базуються на оцінці збитків, та індексні (параметричні) – 

визначаються за допомогою певних індексів 

обов’язкові та добровільні 

ризикові та загальні 

особисті (особові), відповідальності, майнові 

11. В основі погодного індексного страхування лежить: 

страховий захист в разі настання непередбачених страховим договором ризиків 

значно вищі страхові тарифи 

настання певних погодних явищ, за умови настання яких з’являється можливість 

отримання страхової виплати 

можливість втрати врожаю внаслідок посухи 

12. Моноризикове страхування в аграрному секторі є: 

одним із найскладніших, оскільки в його основу покладений системний підхід до 

страхування тих чи інших ризиків, пов’язаних із виробництвом та переробкою аграрної 

продукції 

одним із найпростіших, оскільки надає можливість страхувальнику застосовувати 

вибірковий підхід до страхування тих чи інших ризиків, пов’язаних із виробництвом та 

переробкою аграрної продукції 
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взагалі не застосовується 

вибірковим та застосовується у виключних випадках 

13. Страхування від поіменованих ризиків в аграрному секторі проводиться: 

за суттєво вищими тарифами, забезпечуючи страховий захист в разі настання 

непередбачених страховим договором ризиків 

за значно нижчими тарифами, однак цей страховий продукт не забезпечує страхового 

захисту в разі настання непередбачених страховим договором ризиків 

у виключних випадках 

у переважній більшості випадків за стандартними тарифними ставками 

14. Страхування на основі погодних індексів є найбільш придатним для: 

аграрного виробництва в регіонах України, де поширені втрати врожаю внаслідок 

посухи, надмірного зволоження та вимерзання 

регіонів України, де поширені масштабні погодні катаклізмами 

вирішення проблеми асиметрії інформації, оскільки зникає необхідність оцінювати 

індивідуальний збиток 

страхування озимих культур в період перезимівлі 

15. У процесі агрострахування агровиробники виступають в ролі: 

страховика 

брокера 

страхувальника 

об’єкту страхування 

16. Обов’язковими умовами функціонування агрострахового ринку є: 

наявність потреби у страховому захисті 

наявність об’єктів страхування, що мають споживну вартість 

наявність можливості прийняття рішення про участь у страховій угоді 

всі відповіді правильні  

17. Поведінкове страхування у аграрному секторі розглядають як таке, що: 

допомагає розкрити особливості взаємодії страховиків і потенційних страхувальників, 

враховуючи поведінку саме споживачів агрострахових послуг 

покликане визначати сутність страхової поведінки страховиків 

спрямоване на забезпечення фінансового захисту агровиробників за рахунок грошових 

фондів, що формуються шляхом сплати страхових платежів та доходів від розміщення 

коштів цих фондів 

спрямоване на механізм скорочення різноманітних ризиків шляхом їх передачі 

страховику на основі договору страхування 

18. Підвищення довіри агровиробників до страхових компаній тісно пов’язане з:  

розвитком страхової культури 

розвитком страхової статистики 

економічною, політичною та ринковою ситуацією 

екологією 

19. За класичною схемою сільськогосподарські ризики страхуються в розрізі: 

індексних продуктових пропозицій 

параметричних продуктових пропозицій 

поіменованих продуктових пропозицій 

мультиризикових та моноризикових продуктових пропозицій з розгалуженою їх 

маркетинговою лінійкою 

20. Інноваційні технології на ринку аграрного страхування охоплюють: 

використання передових методів, інструментів та підходів для поліпшення ефективності 

та прозорості страхових процесів у аграрному виробництві 

застосування стандартних методів і підходів для покращення результативності 

страхових процесів у аграрному виробництві 

використання статистичних методів для прогнозування ризиків 
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використання методів теорії ймовірності для оцінки стану посівів 

ОК 33 Фінанси органів місцевого самоврядування 

1. Первинною формою соціальної організації людей була: 

община 

тріада 

клан 

маніпула 

2. Перші цільові спілки в Європі виникають у: 

XIX ст. 

XX ст, 

XV ст. 

XVІ ст. 

3. Першим про доцільність розмежування державних і місцевих фінансів писав: 

А. Сміт 

Дж. Бруно 

К. Маркс 

В. Скотт 

4. Окремим напрямком досліджень вчених-економістів XIX ст. було вивчення місцевого 

оподаткування, а також доходів і видатків: 

місцевих спілок 

латифундій 

фазенд 

ранчо 

5. Земством називали місцеве самоврядування під керівництвом: 

дворянства 

духовенства 

селянство 

ремісників 

6. До нормативної бази щодо регулювання фінансів органів місцевого самоврядування в Україні 

не належить: 

Конституція України 

Бюджетний кодекс України 

Катехізис 

щорічні закони України «Про Державний бюджет України» 

7. Сукупність принципів, правил, норм, цінностей, які диктує природа людині і що забезпечує 

їхню незалежність від конкретних соціальних умов і держави – це: 

природне право 

спадкове право 

родинне право 

династичне право 

8. Теорія виникнення місцевого самоврядування, в основі якої положення про те, що община 

старша від держави, тобто історично виникла раніше і відповідно не створена державою, а 

визнані нею, тому  є інституцією, рівною державі – це: 

теорія природних прав общини 

державна теорія місцевого самоврядування 

теорія громадсько-господарського самоврядування 

соціалістична теорія 

9. Теорія виникнення місцевого самоврядування, в основі якої  положення про те, що органи 

місцевого самоврядування є органами державного управління, створеними державною владою 

для реалізації  її функцій та завдань на місцевому рівні – це: 

теорія природних прав общини 

державна теорія місцевого самоврядування 
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теорія громадсько-господарського самоврядування 

соціалістична теорія 

10. Теорія виникнення місцевого самоврядування, в основі якої  положення про те, що органи 

місцевого самоврядування мають власну природну компетенцію тільки у сфері неполітичних 

відносин, а в політичній сфері – є агентами держави на місцевому рівні. – це: 

теорія природних прав общини 

державна теорія місцевого самоврядування 

теорія громадсько-господарського самоврядування 

соціалістична теорія 

11. Система формування, розподілу й використання фінансових ресурсів для забезпечення 

виконання органами місцевого самоврядування покладених на них функцій і завдань як 

власних, так і делегованих – це : 

фінанси органів місцевого самоврядування 

державні фінанси 

міжнародні фінанси 

корпоративні фінанси 

12. До сфери компетенції органів місцевого самоврядування не відноситься: 

фінансування збройних сил 

фінансування житлово-комунального господарства 

фінансування початкової і середньої освіти 

фінансування первинної медичної допомоги 

13. До сфери компетенції органів місцевого самоврядування не відноситься: 

формування Державного бюджету 

житлове будівництво 

водозабезпечення 

організація землекористування 

14. До Європейської хартії місцевого самоврядування Україна приєдналася в: 

1985 р. 

1996 р. 

2005 р. 

2016 р. 

15. Функція фінансів органів місцевого самоврядування, яка  проявляється у порядку 

формування доходів і видатків бюджетів органів місцевого самоврядування, цільових фондів 

органів місцевого самоврядування, за допомогою яких відбувається процес забезпечення їх 

фінансовими ресурсами, необхідними для виконання покладених на місцеве самоврядування 

функцій і завдань – це : 

розподільча 

контрольна 

стимулююча 

демпінгуюча 

16. Функція фінансів органів місцевого самоврядування, яка реалізується, зокрема, в 

діяльності органів місцевого самоврядування під час складання проектів місцевих бюджетів, 

їх розгляду і затвердження, а також виконання місцевих бюджетів й складання звіту про їхнє 

виконання – це: 

розподільча 

контрольна 

стимулююча 

демпінгуюча 

17. Функція фінансів органів місцевого самоврядування, яка полягає у створенні таких умов, 

за яких органи місцевого самоврядування будуть безпосередньо зацікавленими у збільшенні 

обсягів доходів бюджетів, додатковому залученні надходжень як загальнодержавних, так і 

місцевих податків і зборів, пошуку альтернативних джерел доходів, ефективному 
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використанні фінансових ресурсів, які надходять у їхнє розпорядження – це:.  

розподільча 

контрольна 

стимулююча 

демпінгуюча 

18. До функції територіальної громади відноситься: 

управління майном, що є в комунальній власності 

затвердження програми соціально-економічного та культурного розвитку, контроль за їх 

виконанням 

утворення, реорганізація і ліквідація комунальні підприємства, організації й установи, а 

також  контроль за їх діяльністю 

усі відповіді вірні 

19. Не відноситься до основних цілей місцевих фінансів: 

забезпечення фінансової незалежності органів місцевого самоврядування 

формування самодостатніх територіальних утворень 

реалізація завдань державної регіональної політики 

реалізація завдань державної зовнішньої політики 

20. Фінансові ресурси, які мобілізують, поділяють і використовують органи місцевого  

самоврядування для виконання їхніх завдань і функцій – це: 

об’єкт місцевих фінансів 

суб’єкт місцевих фінансів 

принцип місцевих фінансів 

функція місцевих фінансів 

ОК 34 Фінансова політика в аграрній сфері 

1. Фінансова політика – це: 

стратегії та дії, які вживають підприємницькі структури аграрної сфери для управління 

фінансами та досягнення фінансових цілей  

рекомендації податкової інспекції 

орієнтацію банку на попит і потреби фінансового ринку  

необхідність використання сучасної інформаційної бази  

2. Фінансову політику підприємницьких структур аграрної сфери визначають та 

організовують: 

інвестиційні банки, інвестиційні компанії 

засновники, власники, фінансове керівництво  

міська (селищна) рада 

Міністерство фінансів України 

3. Основними напрямами фінансової політики підприємницьких структур аграрної сфери є: 

постійне сприяння розвитку аграрного виробництва  

підтримання підприємницької активності в аграрній сфері та підвищення рівня 

зайнятості населення  

мобілізація і використання фінансових ресурсів на забезпечення соціальних гарантій  

всі відповіді правильні 

4. Зміст фінансової політики виражається у вирішенні таких завдань:  

розробка оптимальної концепції управління фінансовими ресурсами  

визначення основних напрямів використання фінансових ресурсів на поточний період та 

на перспективу  

фінансово-економічна діяльність суб’єктів господарювання, спрямована на досягнення 

поставленої мети із врахуванням реальних показників  

всі відповіді правильні 

5. Господарська система підприємницьких структур аграрної сфери, а також будь-які види і 

напрями господарської діяльності в їх взаємозв’язку з фінансовим станом підприємства та 

фінансовими результатами є: 



54 

об’єктом фінансової політики 

предметом фінансової політики 

взаємні фонди 

Аграрний фонд 

6. Внутрішньо фірмові й міжгосподарські фінансові процеси, відносини та операції, 

включаючи виробничі процеси, що утворюють фінансові потоки та визначають фінансовий 

стан і фінансові результати, розрахункові відносини, інвестиції, питання придбання та випуску 

цінних паперів є: 

об’єктом фінансової політики 

предметом фінансової політики 

взаємні фонди 

Аграрний фонд 

7. Фінансова політика на державному рівні в Україні проводиться: 

Президентом України та Верховною Радою України  

Кабінетом Міністрів України та Міністерством фінансів України 

Національним банком України та іншими органами державної виконавчої влади  

всі відповіді правильні 

8. Засоби, що застосовуються для виконання завдань, передбачених фінансовою політикою – 

це: 

фінансові інструменти 

ощадні та кредитні організації 

кредитні спілки 

страхові компанії 

9. Основними фінансовими інструментами фінансової політики в аграрній сфері є:  

податки та збори  

грошовий капітал та фінансові ресурси  

кредитні договори та інші види ринкового фінансового продукту  

всі відповіді правильні 

10. Характерними властивостями фінансових інструментів фінансової політики в аграрній 

сфері є: 

термін обігу 

ліквідність 

номінальна ставка доходу відображає в грошовому вираженні дохід  

всі відповіді правильні 

11. Політика, що проводиться безпосередньо урядом країни і здійснюється за допомогою 

органів системи управління фінансами – це: 

дискреційна фінансова політика  

недискреційна фінансова політика 

страхова політика 

кредитна політика 

12. Здатність податкової системи до самостійної стабілізації – це: 

дискреційна фінансова політика  

недискреційна фінансова політика 

страхова політика 

кредитна політика 

13. Складовими фінансової політики є: 

податкова та бюджетна політика 

грошово-кредитна та  валютна політика  

дивідендна та інвестиційно-інноваційна 

всі відповіді правильні 

14. Політика, яка спрямована на стимулювання економічного зростання та збільшення 

загального прибутку: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B8
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експансіоністська фінансова політика  

контракційна фінансова політика  

нейтральна фінансова політика  

всі відповіді правильні 

15. Політика, яка спрямована на підтримку стабільних економічних умов без стимулювання 

чи уповільнення економічного зростання – це: 

експансіоністська фінансова політика  

контракційна фінансова політика  

нейтральна фінансова політика  

всі відповіді правильні 

16. Здатність розширеного відтворення фінансових ресурсів, що є матеріальною основою 

існування держави і суб'єктів господарювання – це: 

ефективність фінансового механізму  

порядок складання, розгляду, затвердження і виконання місцевого бюджету 

розвиток місцевого самоврядування 

прогнозування державного бюджету 

17. Процес за допомогою якого функціонує фінансове забезпечення підприємницьких 

структур аграрної сфери: 

фізичний механізм 

фінансовий механізм 

механічний механізм 

інформаційний механізм 

18. Особливий вид впливу суб'єкта на об'єкт управління в ході якого вирішуються 

короткострокові цілі та завдання – це: 

фінансове планування  

оперативне управління  

фінансовий контроль  

фінансове забезпечення  

19. Визначення загального обсягу інвестицій корпорації, способів раціонального 

використання нагромаджень, сполучення різних напрямів фінансування, розміщення 

мобілізованих засобів – це:  

інвестиційна політика 

кредитна політика  

дивідендна політика 

амортизаційна політика 

20. Фінансова політика, спрямована на оперативне вирішення конкретних поточних завдань, 

які передбачені фінансовою стратегією підприємницьких структур аграрної сфери, 

конкретного етапу розвитку суспільства шляхом зміни способів організації фінансових 

відносин, перегрупування фінансових ресурсів – це: 

оподаткування 

амортизація 

фінансова стратегія 

фінансова тактика 

ОК 35 Банківська діяльність в аграрній сфері» 

1. Метод простих відсотків полягає в тому, що... 

процентна ставка нараховується на початкову суму кредиту чи депозиту і підлягає сплаті 

на визначений термін 

сума доходу не сплачується, а приєднується до вкладу 

немає правильної відповіді 

процентна ставка нараховується на загальну суму кредиту чи депозиту 

2. Здатність позичальника в повному обсязі й у визначений кредитною угодою термін 

розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями - це... 
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кредитна операція 

кредитний ризик 

кредитоспроможність 

платоспроможність 

3. Комерційний кредит – це… 

кредит, який надається банками у вигляді гарантійної послуги 

офіційне повідомлення про виконання розрахункової послуги 

різновид споживчого кредиту, де як гаранти виступають члени колективу на засадах 

кругової поруки 

кредит, який надається одним підприємством іншому в товарній формі 

4. Основні функції кредиту – це… 

перерозподільча 

контрольна 

інвестиційна 

спонукальна 

5. Кредитна лінія – це… 

угода, за якою банк зобов'язується надати позичальнику кредити на раніше узгоджену 

суму протягом певного періоду 

це згода, але не зобов'язання комерційного банку надати кредит позичальнику 

межа, яка встановлює максимальні й мінімальні розміри та терміни видачі кредиту 

одному позичальнику 

відсутня правильна відповідь 

6. Вид забезпечення у вигляді грошової суми або іншого майна, які боржник повинен передати 

кредиторові у разі порушення зобов’язання – це... 

неустойка 

притримання 

штраф 

заклад 

7. Фінансове посередництво – це… 

банківські операції з надання кредитів 

банківські операції з фінансування інвестицій 

акумуляція вільних грошей на грошовому ринку та розміщення їх серед позичальників 

операції зі створення депозитів 

8. До фінансових посередників в Україні належать: 

банки, інвестиційні компанії, страхові пенсійні фонди, довірчі товариства 

промислові підприємства 

фізичні особи 

ломбарди 

9. Факторинг – це: 

купівля банком у клієнта права на вимогу боргу 

діяльність комерційного банку за дорученням 

посередництво в одержанні клієнтом боргу 

здача в оренду на тривалий строк предметів довгострокового користування 

10. Основні складові організаційно-економічного механізму сільськогосподарського 

кредитування – це… 

прогнозування, регулювання, планування 

координація, регулювання, контроль 

планування, регулювання, координація 

емісія, планування, регулювання 

11. Вид лізингу, який передбачає можливість викупу об'єкта лізингу після закінчення дії 

договору лізингу: 

оперативний 
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чистий 

сублізинг 

фінансовий 

12 Основні фінансові джерела, що сприяють підвищенню ефективності 

сільськогосподарського виробництва поділяються на: 

бюджетне фінансування, іноземні інвестиції, кредитне забезпечення 

власні ресурси, бюджетне фінансування, кредитне забезпечення 

залучені ресурси, власні ресурси, бюджетне фінансування 

кредитне забезпечення, іноземні інвестиції, залучені ресурси 

13. Придбання кредиту не передбачено для  : 

фінансування сезонних запасів 

придбання основних засобів 

реалізація інвестиційного проекту 

покриття збитків 

14. До АПК відносять: 

сільськогосподарське виробництво і тісно пов'язані з сільськогосподарським 

виробництвом галузі промисловості 

галузі, що створюють матеріально-технічні засоби для галузей АПК 

галузі, що забезпечують переробку сільськогосподарської продукції 

будівничу галузь 

15. До специфічних причин виникнення кредитних відносин належить: 

товарне виробництво 

сезонний характер окремих виробництв 

функціонування підприємств на засадах комерційного розрахунку 

розбіжність між нагромадженнями коштів та їх витрачанням 

16. Ллойд Банк, Мідланд Банк, Барклай Банк – це найбільші банки, що кредитують сільське 

господарство  у... 

США 

Великобританії 

Франції 

Нідерландах 

17. Сільськогосподарська іпотечна корпорація у Великобританії здійснює: 

довгострокове іпотечне кредитування фермерів 

короткострокове кредитування фермерів 

разове кредитування фермерів 

жодної правильної відповіді 

18. Сільськогосподарська кредитна система Німеччини  є : 

трирівневою 

дворівневою 

однорівневою 

чотирирівнева 

19. Кредитне забезпечення аграрної галузі не залежить від: 

рівня кредитоспроможності сільськогосподарських підприємств 

ресурсних можливостей комерційних банків 

рівня розвитку села 

виділення коштів з державного бюджету на фінансові програми підтримки через 

задоволення вартості позик 

20. Аграрна розписка встановлює забезпечення виконання зобов'язань боржника заставою, 

предметом якої може бути лише ... 

майбутній урожай сільськогосподарської продукції 

минулий урожай сільськогосподарської продукції 

цінні папери 
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рухоме майно 
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280/97-ВР (зі змінами і доповненнями) // Офіційний сайт Верховної̈ Ради України. URL: 
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системи України : монографія / За ред. Т. І. Єфименко. К. : ДННУ «Акад. фін. управління», 

2015. 446 с.  
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URL: http://www.lsl.lviv.ua/ 

15. Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. URL: 

https://www.imf.org/en/Home 

16. Офіційний сайт Міністерства економіки України. URL: me.gov.ua  

17. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України URL: https://mon.gov.ua/ua 

18. Офіційний сайт Міністерства праці та соціальної політики: 

http://www.mlsp.gov.ua 

19. Офіційний сайт Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти 

URL:  https://naqa.gov.ua/ 

20. Офіційний сайт Національного банку України. URL: http:// www.bank.gov.ua 
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http://www.nbuv.gov.ua/ 

23. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. URL:  

http://www.nssmc.gov.ua/  

24. Офіційний сайт Пенсійного фонду України. URL: https://www.pfu.gov.ua/ 
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